
felesleges beszéd hangzik el, irott és 

mtatott betü pazarlódik arra, hogy meg- 

zzék az embereket, mennyire fontos a 

rmekeket védeni, az embereket védeni, 

állatokat védeni, a fákat, virágokat, me- 

Hliomait és erdők ibolyáit védeni. Az 
ság érdekében meg kell állapitani, hogy 

szavak és ágálások után itélve - sok- 

bbet propagálják a természet és álla- 

mint az emberek védelmét. Ez a vé- 

sorrend még abból a nagyon régi idő- 

származik, amikor az állatok védtelen- 

gével szemben az embernek inkább állot- 

rendelkezésére az önvédelmi lehetősé- 

Azóta nagyot változott a világ, a há- 

ideje alatt beléidegződött az embe- 

be saját életük értékének alacsonyren- 

ége, a tejelő tehén közszükségleti termé- 

ek a rekviráló bizottságok révén ható- 

oltalom alá való helyezése a tej köz- 

znuságának felsőbbrendüségét bizonyi- 

otta a szintén hatósági intézkedés folytán 

onta ezrével pusztuló emberi élettel 

ugy, hogy még az aki birja, marja nem 

egészen erkölcsi alapon nyugvó elve is vál- 

szenvedett. Az értékek nagy átérté- 

elésének korszaka, mely a háboruval kez- 

dött, még nem fejeződött be és uj elvek, 

elméletek lesznek a való élet szomoru 

ságaivá. Ma már nem mindig az marja, 
irja, mert a birás adottságai is megvál- 

k. Az egyén, az ember ma elhagyatot- 

, mint volt valamikor a madár, emely- 

a tél dermesztő Iidegében védőhelyeket 

rasztottak a fákra és élelmet is juttattak 

. Hol törődnekma intézményesen a haj- 

alanok, nincstelenek, éhezők és nyomor- 

embervédelem és állatvédelem sor- 

51 és sorrendi fontosságáról. Nem 

eddő az ilyen vita, mert felhivja a figyel- 

et olyan problémákra, melyekbe lépten- 

omon ütközünk, de amelyeket ennek elle- 

sem akarunk észrevenni. Beléjük ütkö- 

, de ahelyett hogy szembe néznénk ve- 

E, szép lassu sompolygással kikerüljük 

ket. Az egyik álláspont az, tanitsuk meg az 

ére, mert aki az áatot szereti, az nem le- 

et rossz embertársaihoz sem. Ezzel szem- 

en a másik felfogás az emberszereteten, az 

embereknek egymás iránti becsülésén ke- 

esztül akarja ugy megjavitani az erkölcsö- 

et és érzéseket. hogy ebből természetesen 

övetkezzék az állatok védelme is. Nem ké- 

pezheti vita fárgyát, hogy a kettő közül me- 

yik a helyes. Amig azonban ennek ellenére 

s csak átatkoznak, az energiákat eredmé- 

yes tovékenység helyett erre pazarolják, 

n halad előre. A cél egy és agyanaz: a 

engébbeket védeni az erősebbek tulkapá- 

i ellen, legyenek azok emberek vagy álla- 

Véleményünk szerint a hiba és baj ab- 

n van, hogy ezen a téren is Tábrakapott a 

ás annyira divatos rendszere. 

Vannak nekünk ilyen védelmi intézmé- 

nyeink, de az egyik a cselédleányok specia- 

istája, a másik az elhagyott gyermekeké, a 

harmadik a tüdővészeseké, a többiek a va- 

Kokat, a hadirokkantakat, a hadiárvákat, 

vagy érekesmadarakat, házőrzőebeket, va- 

zkutyákat, macskákat, fákat, virágokat 

tudja a jó Isten, mi mindent gyámolitó 
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mbereket az állatok szeretetére és védel- 

Amint a nemzeti parasztpárt központ- 

jában nincsen meg az egyetértés M a- 

niués Vaida egymással szemben álló 

hivei között, ugyanigy vagy talán még 

fokozottabb mértékben dul az egyenet- 

lenség a bánsági tagozatban. Hiába 

igyekeztek központi kiküldöttek utján 

az ellentéteket elsimitani, ez mindez- 

ideig nem sikerült. A központi pártveze- 

tőség erre elhatározta, hogy még egy 

utolsó kisérletet tesz és ezért Pot arca 

Virgil volt minisztert küldötte a Bán- 

ságba, hogy a két táborra szakadt tago- 

zatban az egységet ujra helyre állitsa. 

Potarca tegnap érkezett Timi- 

piar 

Potarca Vicgil kettévágta a gocdiusi csomót, de 

kévdés, hogy ezzel megmentetteze - a helyzetet - 

jJun 

érintkezésbe lépett a Candea 

Aurél dr. igazgató főorvos ve- 

zetése alatt álló ugynevezett 

intellektuális csoporttal, amely 

hetek óta a Vestul ellen indi- 

tott lapjában a leghevesebb 
küzdelmet folytatja Bocu 

Sever és tábora ellen. 

Bocuék legutóbbi gyülése után, amelyen 

a tagozat óriási nagy többsége az eddigi 

vezetők mellett foglalt állást, Potarca 

nem is lépett érintkezésbe ezekkel, ha- 

nem tegnap délutánra a disszidensek uj 

párthelyiségébe gyülést hivott össze és 

ezen megválasztotta már a tagozat uj 

vezetőségét is. 
soara-Temesvárra és nyomban 

A béke helyreállitása 
Emlékezetes, hogy a pártközpont a 

bánsági tagozat vezetőségét felfüggesz- 

tette és az ügyek vitelével ideiglenesen, 

de teljhatalommal Potarca Virgilt bizta 

meg. Bocuék a feloszlatás és felfüggesz- 

tés ellen nyomban tiltakoztak és köve- 

telték az eddigi helyzet fentartását. A 

központ ezt a határozatot semmibe sem 

véve Potarcát küldötte ki az ügy elinté- 

zésére. A volt miniszter a tegnap dél- 

utáni értekezleten nagy beszédet mon- 

dott, amelyben hangsulyozta a párt- 

egység fentartásának a szükségességét, 

különösen most, amikor azt az ország 

.... 

egyelőre nem sikerült 
érdekei felette kivánatossá teszi. Idejö- 

vetele nem a harc kiméletlenségét jelen- 

ti, hanem a béke helyreállitását. 

Inditványára az értekezlet is 

ugy határozott, hogy felszólitja 

mindazokat, akik eddig nem fo- 

gadtákel a pártközpontnak a 

határozatát, hogy junius hó ti- 

zenkettedikéig, vagyis a jövő 

keddig nyilatkozzanak, vajjon 

alávetik-e magukat a pártköz- 

pont határozatának vagy sem. 

Egyben betöltötték a bánsági tagozat el- 

nöki tisztségétis és erre egyhangulag 

avatkozzék. Nem volna-e sokkal célrave
ze- 

tőbb, ha ennek a sokféle nemes és nemes
ebb 

akarásnak a képviselői egyszer közös érte- 

kezletet tartanának és megállapitanák, 
kö- 

felezővé tennék, hogy minden tag minden 

védelemre szoruló gyengébb lényt - em- 

bert, állatot, fát, virágot - egyaránt 
védel- 

mébe vesz. Eziránt érzékkel biró és kellő 

tudással rendelkező nők és férfiak hatósági 

igazolványt kapnának, mely védelmi hi
va- 

gyesületek, amelyek szigoruan ügyelnek 

ra, hogyegyik a tásukstógazolja. Ne legyen külön cseléd- 

védő specialista, állatvédő specialista, park- 

védő specialista, hanem mindenki legyen 

egyformán védője minden gyengébbnek, 

vagy védelemre szorulónak, önvédelemre 

képtelennek. És kérjék fel a pedagógusokat 

gyermeknapot, egy fanapot, tejnapot és 

száz más napot rendezzenek, hanem az is- 

nevelőintézet is. A gyermeklélekbe oltsák 

szEnKESzTŐsEG ÉS KIADÓRIVATAL: 

is, hogy évente ne egy anyák napját, egy 

kola legyen ujra necsak tanintézet, hanem 
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jus tizedikén lesz az utolsó erőpvóba 

Bocu és ellenielei között 

ni is elnök lett 
DomasneanuGheorghe nyugalma- 

zott tábornokot választották meg. Az 

egyes vidéki tagozatok elnöki tisztségei- 

ben megerősitették azokat, akik Bocué- 

kat cserben hagyták és az uj alakulathoz 

csatlakoztak, a többi elnöki tisztség be- 

töltését pedig arra az időre halasztották, 

amig a Bocu-frakció tagjai a csatlakozás 

tekintetében nyilatkoznak. Amennyiben 

alávetik magukat a pártközpont határo- 

zatának, ugy továbbra is megmaradnak 

mint altagozati elnökök, ha pedig kitar- 

tanának Bocu mellett, ugy helyükbe uj 

elnökök kerülnek. 
A helyzet ma tehát az, hogy a nemzeti 

parasztpártnak a Bánságban két tago- 

zata is van, amelyek ugyanazon párt ke- 

retei között a legélesebb harcban állanak 

egymással. 
Bizonyos, hogy Bocuék a tez- 

napi értekezlet határozataira a 

legerélyesebb hangu választ ad- 

jak majd és nemfognak egy- 

szerűen belenyugodni abba, 

hogy a pártközpont a többség 

akarata ellenére ukázokkal kor- 

mányozza őket. 

Az igazi és egyben végleges erőpróba a 

két csoport között junius 12-én lesz, am 

kor tisztázódni fog a kérdés: 

het-e egy és ugyanazon pártnak egy 

ugyanazon területen két tagozata. 

: eeseseesesesseEseses 

tetéssel az emberi szolidaritás és az álla 

növényzet iránti megbecsülés érzését. 
ábécétől a gombháromszögtanig terjed 

meretek közvetitésén kivül ez is 
i 

iskolának. És ha az iskola teljesiteni fo. 

ezt a nevelő hivatását, akkor a t eadalo 

védelmi intézményeiről is nem vitatko 

fognak, hanem nagy nemes összefogás 

megvalósitják az összes terem ett lénye 
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ügyében 

A Népszövetség tanácsa, amely egy 
hét óta ülésezik Genfben, tegnap tár- 
gyalta Magyarország panasziratát a 

magyar-jugoszláv határon történt inci- 
densek ügyében. Eekhardt Tibor de- 

legátus hosszabb beszédet mondott és 
megindokolta, hogy Magyarország miért 

fordult ezzel a panasszal a Népszövet- 
A magvar kormányt a panasz- 

irat miatt a külföldön számos támadás 
érte és ezért is kell, hogy a memorandum 

okairól részletesebben szól jon. Nem titok 

senki előtt, hogy a magyar-jugoszláv ha- 

táron sulyos incidensek történtek, azon- 
ban ezeket sohasem a magyar határőrök 

követték el. 

A panaszirat harmincegy esetet 

sorol fel, amelyek közül tizenöt 

halállal végződött. A halottak 

között egyetlen egy jugoszláv 

alattvaló sincsen. Azokon az 
eseteken kivül, amelyek halállal 

végződtek, sok olyan is van, 

amely rengeteg anyagi kárt 

okozott a magyar kettős birto- 

kosoknak. 

A jugoszláv hatóságok részéről ezek 
vagy egyáltalán nem kaptak határátlé- 

pési engedélyeket, vagy pedig már csak 

n időpontban kapták azokat meg, 

mikor a mezőgazdasági munkálatokkal 

lkéstek. Megtették azt is nem egyszer. 
hogy a jugoszláv területen termett ter- 
ményeket nem engedték átszállitani Ma- 
gyarországra és azokat nevetségesen 
csekély áron árverezték el Jugoszláviá- 

Huszonhatezer hold terület rend- 

szeres megmuüvelését teszik ilyenformán 

lehetetlenné és megfosztanak kenyerük- 
től egy csomó magyar állampolgárt. A 
magyar kormány gyakran hozta pana- 

szait a jugoszláv kormány tudomására 
és tizennégy esetben küldött demarsot 

Belgrádba, azonban egyetlen egyszer 

kapott választ ezekre. 

Négy izben azt az ajánlatot tet- 
te a magyar kormány Jugoszlá- 

viának, hogy vegyes bizottság 
birálja el ezeket a panaszokat, 

ámde a jugoszláv kormány ezt 

a javaslatot mindannyiszor el- 

utasitotta. 
zek után a magyar kormánynak való- 

nem maradt más mód hátra, mint 

az, hogy panaszával a Népszövetséghez 
forduljon. A magyar kormány kijelenti, 
hogy még most is hajlandó közvetlen 
tárgyalásokat kezdeni Jugoszláviával, 
azonban ebben az esetben a tárgyalások- 
nak még az aratás előtt kell lefolyni. 

Poti cs jugoszláv delegátus hangsu- 
zta, a jugoszláv kormány a maga 
ről nem hajlandó eltürni azt, hogy 

a magyar kormány megengedi, hogy a 
határ közelében jugoszláv emigránsok 
telepedjenek le. Annál is inkább tiltako- 

zik a jugoszláv kormány ez ellen, mert a 
agyar kormány ezeket a jugoszláv 
nigránsokat támogatja Jugoszlávia 
eni cselekedeteikben. 

Ettől függetlenül kijelenti, 
hogy Jugoszlávia hajlandó a 
panaszok ügyében Magyaror- 
szággal közvetlen tárgyaláso- 

A mogyas nanaszírat a hénszövetség előtt 

1934,: 

A jugoszláv határincidensek 
közvetlen tárgyalások 
indulnak meg 

len, hogy a magyar kormány a jugo- 

szláv emigránsokat bármilyen támoga- 
tásban is részesitené. 

Vasconcelos elnök örömét fejezi 
ki azon, hogy mindkét állam hajlandó a 
közvetlen tárgyalásra. Reméli, hogy en- 
nek meg is lesz az eredménye és ez az 
ügy nem kerül többé a Népszövetség ta- 
nácsa elé. 

Genfi körök különben a leszerelési 
konferenciát összeomlottnak tekintik. 
Ugy tudják, Olaszország már be is je- 
lentette, hogy többé nem vesz részt a 

tárgyalásokon. Hogy ez valóban igy 
van, arra enged következtetni az a kö- 

rülmény is, hogy Aloisi báró az utób- 
bi napokban már egyáltalán nem szólalt 
fel a leszerelési tanácskozásokon. 
Henderson, a leszerelési konfe- 

rencia elnöke, a főbizottság tegnap dél- 

mert a tulvilágon már 
Sandra (Sándorháza) községben Wolf 

Péter hetven esztendős jómódu gazda 
udvarának pajtájában fölakasztotta ma- 
gát és mire rátaláltak, már halott volt. 
Tettét gyógyithatatlan betegsége miatt 
követte el. 
Hasonló ok miatt ment önként a ha- 

lálba Sannicolaul-Mare (Nagyszentmik- 
lóson) Gheogan Mária negyvenkilenc 
esztendős asszony. Tegnap reggel a 
férje a feleségét eszméletlen állapotban 

három évi ( 

A helybeli hadbiróság Apostoles- 
e u ezredes elnöklete alatt tegnap foglal- 
kozott Rus Gheorghe közlegény bün- 
ügyével. Russ Gheorghe ez év április 
ötödikéről hatodikára virradó éjjel lopá- 
si szándékkal behatolt Hajek Antal 
aradi üvegkereskedő raktárába. Kala- 
pács segitségével feltörte a raktár ajta- 
ját, majd a bent lévő létrán felmászott a 
raktár padlására, ahol az üvegkereske- 
dőnek gazdag lerakata volt. Innen egye- 
nesen az üvegkereskedésbe akart bejutni 

..:.:..:....... 

immel ment a Malálba 

utáni ülésén kijelentette, ha bárki is 
kétségbe vonja jóhiszemüségét, ugy 
visszaadja elnöki megbizatását. 

A teremben erre halotti csend 
támadt, mire Henderson foly- 

tatta szavait és kijelentette, 
hogy sok millió fiatal élet vé- 
delmére van a konferencia hi- 

vatva. 

Azután elfogadták az elnöknek azt a ja- 

vaslatát, hogy a leszerelési konferencia 
folytassa tanácskozásait. 

Az egyes államok között a tárgyalá- 
sok tovább folynak majd. A kölcsönös 
segélynyujtásra vonatkozólag elsősor- 
ban az érdekelt országok tanácskoznak. 
A főbizottság megállapitotta, hogy az 
egyes kormányok felfogásában bizonyos 
közeledés van és azért a megegyezés le- 
hetséges. 

mincs fesfi szenvedés 
hörögve találta az ágyban. Azonnal or- 
vost hivott, azonban mire az megérke- 
zett, az asszony már halott volt. A sze- 
rencsétlen nő bucsulevelet hagyott hát- 
ra, amelyben megirja, hogy tizenkét év 
óta szenved gyógyithatatlan betegség- 
ben és mivel a kinokat többe már nem 
birja, azért inkább a halálba menekül. 
örömmel megy a halálba, mert a tulvi- 
lágon már nincs testi szenvedés. 

oeso.sssosesessesese 

meghiusult fosztogatási kisérletéért 

és ezért a mennyezetet felfeszitette. 

börtönbüntetéssel lakol 

Hogy lépteivel ne üssön zajt, már a pad- 
láson levetette bakancsát és könnyü házi- 

cipőt vett fel. Ez azonban végzetét okoz- 
ta, mert a nagy izgalomban a feltört 
mennyezeten keresztül hat méter magas- 
ságból az üvegkereskedésbe zuhant le. 
Az esés akkora zajt csapott, hogy a ház 
lakói felébredtek és rövidesen elfogták a 
betörő katonát. A hadbiróság ma vonta 
felelősségre Rus Gheorghet lopás kisér- 
lete miatt és három évi börtönbüntetésre 
itélte. 

leszállitása érdekében a 

A Magyar Párt bánsági tagozata 
mint megirtuk - annak idején a városi 
költségvetés ellen felebbezést jelentett 
be. A felebbezésnek azonban csak igen 
csekély részben volt foganatja és azért 
a párt elhatározta, hogy a költségvetés 
ellen a felebbezést a fővárosban székelő 
központi réviziós bizottsághoz nyujtja 
be. A felebbezés kéri a költségvetésből 
a következő összegek törlését: 

1. Az állandó román szintársulat ré- 
.. kat kezdeni. 

ckhardt Tibor tiltakozik az el-A háztartási iskola céljaira megszava- 

szére előirányzott három millió leit. 2. 

A városi költségvetés 
adott be a központi reviziós bizottsághoz is 

Magyar Párt felebbezést 

zott három millió leit. 3. A tisztviselők 
házépitési kölcsönalapjára fölvett két 
és fél millió leit. 4. A harmadik kerületi 
és a mult esztendőben megszüntetett ta- 
noncotthon visszaállitására szükséges 
összeget. Ezenkivül kéri a felebbezés, 
hogy a Duca-utca aszfaltozási költsé- 
geire felvett tizenkét millió leit legalább 
egy harmadával leszállitsák, kivánja 
végül a felebbezés a villamosvasut beru- 
házására előirányzott összeg csökkenté- 
sét is. A felebbezést a Magyar Párt teg- 
nap küldte el a központi reviziós bizott- 

Gyönyörü angol csiph 
és indaníihrem 

függöny-anyago 
csodás választékban 

Kálmán Feren 
belvárosi butorszövet és szőn: 

üzletében 

Bomba robbani 
a Simnion-vonat egyik kocsij 

a zágrábi állomáson 
ASimplon-vonat, amely tegnai 

kezett Olaszországból a zágrábfáll 
ra, a horvát fővárosban közel egy 
tartózkodott. Az utazástól elfáradt u 
sok a perronon sétáltak, amikor hir 
iszonyu robbanás rázkódtatta m 
levegőt. Az történt ugyanis, hogy a 
nat egyik kocsijának mosdófülkéj 
bomba robbant. Szerencsére a kocsiba; 
robbanás idején nem tartózkodott 
és igy a robbanásnak sérültje vagy 1 
lottja nincsen. A kocsi a robbanás köv 
keztében majdnem teljesen elpusztult 
azért azt lekapcsolták. A megindult vi 
gálat máris annyit állapitott meg, h 
a bomba egy külföldi országban kerül 
Simplon-kocsiba. A bomba óraszerk 
tel volt ellátva, amelyet a tettesek u; 
igazitottak be, hogy a robbanás a zá 
rábi állomáson történjék, 
........ 

Felmentette 
a biróság Paál Árpád föszerkesztől 
hamis hir terjesztésének vádja afó 
Paál Arpád ár. az Erdélyi Lapolg 

szerkesztője egy nemzetközi távira 
ügynökség hire miatt a törvényszék e 
került. A mult évi junius 29.én ugyan 
az Erdélyi Lapok leközölte azt a hi 
hogy az angol alsóháztöbb tagja a t 
noni békeszerződés módosítása érde 
ben inditványt tett. Az Oradea-nagyv 
radi ügyészség a Marzescu-féle törvé 
alapján Paál Arpád ellen hamis hn 
jesztése cimén vádat emelt. A törvény 
szék most tárgyalta a pert és a tárgya 
son Paál Arpád dr. előadta, hogy 
a nemzetközi sajtóiroda adta le, azt 
den megjegyzés nélkül leközölte, sőt a 
éles kitételeket még ki is hagyta. Egyél 
ként a hir nem volt hamis, mert az an g 
képviselők inditványa valóban megtöl 
tént és azt a világ minden lapja leközöl 
te. Romániában a hir közlése miate:má 
lapok ellen is inditottak hasonló 
azonban a biróság minden egyes esetbe 
felmentő itéletet hozott. A biróság röv 
tanácskozás után felmentő itéletet Ro 
zott és megállapitotta, hogy büncselek 
mény nem forog fenn. Eremia dr. k 
rályi ügyész, a vád képviselője a felmen 
tő itélet ellen felebbezést jelentett be. 

pesee 

í 

A költségvetés munkálatai befeje 
ződtek és a költségvetési javasla 
kormány külön minisztertanácson tár 
gyalta meg. Slavescu pénzügymi 
niszter hangsulyozta, hogy sem a nem 
zetvédelmi miniszterium, sem pedig : 
közegészségügyi miniszterium nem re 
szesithető mostoha bánásmódban. 
mány a miniszterelnök fejtegetés ut 
kimondotta, hogy ugy a nemzetvéde 
miniszteriumnál, mint pedig a köze 
ségügyi miniszteriumnál változa 
meghagyja azokat az összegeket, 
lyeket az illető miniszteriumok kö 
vetéseikbe felvettek. A hadügyminiszt 
riumot ezenkivül még egy milliárd lei 
külön hitellel teszi képessé arra, hogy a 

sághoz. 
hadsereg szükségleteiről gondoskodha 



Skoda-ügy kivizsgálására kik
ül- 

parlamenti bizottság kedden dél- 

folytatta Zzeletzky Brunónak, a 

a-művek volt fővárosi igazgatójá- 

a kihallgatását. Zeletzkyt a jilavai 

házból, ahol jogerős büntetését tölti, 

eres őrök csukott autón hozták a 

jament épületébe és elkisérték a
 par- 

henti bizottság termébe is. 

Zeletzky most is, mint a mult 

heti kihallgatásakor, feltünő 

eleganciával volt öltözve és 

"W frissen beretválkozva. Látha- 

tóan jó kedélyállapotban jelent 

meg a parlamenti bizottság 

előtt. 

bizottság elnökének ama kérdésé
re, 

ogy tárgyalt-e egyes lapokkal arról, 

, Zeletzky igy válaszolt: 

I 
teulea 

ttókampány megszünik. 

környékezték meg? 

Azt mondotta, hogy ha tőlem 

megfelelő összegü pénzt kap, 

akkor ugy irányitja egyes hi- 

vatalos személyek véleményét,
 

hogy az a Skoda-müvekre ked- 

vező lesz, ha ellenben nem kap- 

ja meg a pénzt, akkor viselni 

e e 

t millió lei 
ellenében vállalkozott a Zeletzky-8hoda 

botcány egyik kétes tisztességű szeveplője 

a sajtó megvásávlásáta 

azok a Skod a-müvekkel szemben 

román hadianyagrendelésekből ki- 

lyólag kiméletesebb hangot haszn
álja- 

Salignyval, az egyik lapkoncern 

erével kezdtem tárgyalásoka
t. Arról 

olt szó, hogy egy millió és nyolcszáz- 

per leit fizetek, aminek ellenében a
 saj- 

Az elnök azután azt kérdezte Zeletz- 

Brunótól, hogy voltak-e olyanok, 

közvetitőknek ajánlkoztak és pén
z- 

Igen, - válaszolta Zeletzky, - 

tak olyanok. Legagresszivebb volt 

k között Rapaport ügyvéd, aki 

nételten felkeresett és meg aka
rt zsa- 

fekszik és erről orvosi bizonyitványt is 

küldött. 

Calinescu inditványozza, hogy a 

bizottság szólitsa fel a hadügyminisz- 

tert, bocsásson betekintés végett rendel- 

kezésre olyan iratokat, amelyeknek 
ki- 

adását elődje megtagadta. Azonkivül in- 

ditványozta azt is, hogy 

Pomponiu és Stoica katonai 

ügyészeket hallgassák ki Ze- 

letzky vizsgálati jegyzőköny- 

a' 

Marinescu kéri, hogy szerezzék 

be a chiffre-kulcsot, amelyet a Skoda- 

a bizottság Uica tábornokot, 

aki a chiffre-kulcsot őrizte. 

Dumitru elnök: Sor fog kerülni 

Uica tábornok kihallgatására és Rudea- 

nu tábornok kihallgatására is. Most 

azonban közölnöm kell a bizottsággal, 

hogy levelet kaptam Busila mérnök- 

től, a Resita-müvek igazgatójától, aki 

közli, hogy meglepetve értesült Zeletzky 

ama kijelentéséről, hogy a Resita-müvek 

gyára nem képes hadfelszerelési cikkek 

gyártására. Az elnök közölte a bizott- 

sággal, hogy Busila mérnököt ki akarta 

hallgatni és meg is idézte, azonban Bu- 

sila jelenleg nincsen a fővárosban. 

A bizottság azután folytatta Zeletzky 

Brunó kihallgatását. 

Zaharov bizottsági tag: Mit jelent 

az Arias elnevezés, amely többször 

szerepel az ön könyveiben? 

fogom a következményeket. 

ikor aztán megtagadtam tolakodó k
é- 

relmét, az ellenem megtartott tá
rgyalá- 

n valóban terhelően vallott ellenem. 

A parlamenti vizsgáló - bizottság 

zután elhatározta, hogy a katonai ha- 

tóságoktól még különböző iratcsomók
at 

„A ialhoz állithatnak 
Zaharov további kérdéseire Ze- 

letzky elmondja még, hogy Rapaport és 

Popescu Anton összehozták őt Sla- 

vignyval és akkor arról volt szó, 

hogy egy millió és nyolcszázezer leiért le 

lehet szerelni a sajtót. 

Először Popescu egyedül keres- 

te őt fel, majd Slavignyval 

együtt jött és akkor Slavigny 

kijelentette, hogy tizenöt millió 

megcsinálta a maga munkarendjét és 

tartsuk ezt be, mert különben s
oha nem 

jutunk eredményre. 

közbejött kihallgatása szükségessé 
teszi 

uj tanuk kihallgatását. 

Jro-00íro a legujabb Zeletzhy-vejtély 

rendeléseknél használtak. Griwy? 

Calinescu: Hallgassa ki Zeletzky: Lehetetlen visszaemlé- 

keznem. 

ponthoz irt levélben ilyen kifejezést 

használtam volna. 

et is. 
Ugyancsak 

izottság azt is, hogy 

itson vizsgálatot és 

amennyiben Zeletzky kijelenté- 

sei beigazolódnak, tegyen Ra- 

paport ügyvéddel szemben 

megtorló lépéseket. 

e 

g betekintés végett kikérni, ezen
kivül 

hallgatásra megidézi Pomponiu ezre- 

es és Stoica százados katonai ügy
észe- 

elhatározta a parlamenti 

Zeletzky Brunó- 

ak Rapaport ügyvédre vonatkozó ki- 

elentéseit jegyzőkönyvi kivonat alakjá- 

an közli az ügyvédi kamarával is, 
ame- 

yet arra kér, hogy ebben az ügyben 
in- 

leiért hajlandó közbenjárni, 

hogy a sajtó ne támadja a 

Skoda-szerződést. Zeletzky ak- 

kor felajánlott két millió leit. 

Titeanu: Hiszi ön, hogy ezzel célt 

ért volna? 

Zeletzky: Slavigny bizonyos tekin- 

tetben nyomást gyakorolt rám. 

Jét oldal ielé is 
Titeanu: Nem akarunk önre s

em- 

A parlamenti vizsgálóbiróság egyben 

kérni fogja az ügyvédi kamarát, hogy a 

apaport ellen lefolytatandó igazolási 

árás eredményéről értesitse a bizott
- 

A bizottság délutáni tárgyalásán D u- 

itriu elnök bejelentette, hogy Ra- 

paport ügyvéd, akit délutánra beidéz- 

k, nem jelenhetik meg, mert betegen 

miféle morális nyomást gyakorolni.
 Az 

ön pere különben részünkre el van
 intéz- 

ve. Közölnöm kell azt, hogy Slavigny 

más oldalon is kisérletezik. Engem an- 

nak idejen magához hivatott Arge- 

toianu és közölte velem, hogy Sla- 

vigny nála is járt és felajánlotta, hogy 

tiz millió leiért hajlandó a Skoda-ü
ggyel 

kapcsolatosan fontos közléseket 
tenni. 

Vegye tudomásul tehát, hogy 

vének ama részeire, amelyeket 

szerinte mások szurtak bele a 

szövegbe. 

Junian: A parlamenti bizottság 

Calinescu egyetért Juniannal, 

zonban megjegyzi, hogy Zeletzkynek 

Minden * 

baziorvos 

el 
Kina vasoborát
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Zeletzky: Nem emlékszem. 

Zaharov: Mit jelent ez a jelzés 

LSERRAVALLO Me 
Eapható a 

fejezéseket, mert azokat Zeletzky nem 

sStefanescu-Amzára 
és Arge- 

toianura értette, hanem a hadügy- 

minisztériumra és a pénzügyminiszté- 

riumra, nem pedig személyekre. 

A bizottság azután befejezte 
munká- 

ját és azt ma folytatja. 

Zaharov: önnek egy leve- 

lében, amelyet központjáhozirt, 

Ixo-Kixo néven szerepel egy 

egyén, akiről azt mondja: Ein 

braver Kerl. Ki ez? 

Zeletzky: Lehetetlen, hogy a k
öz- 

Zaharov: El fogom hozni a leve
let, 

bár tudom, hogy ön azt letagadja. 

Zeletzky: Nincsen semmi titkolni 

valóm. Világosságot akarok deriteni az 

egész ügyre, nekem is ez a legfőbb ér
de- 

kem. . 

Zaharov: Melyik rendelésért 
köve- 

telt Rapaport ügyvéd közvetitési dij
at? 

Zeletzky: Az utolsónál, amely 

1933 március 16-án kelt és öt millióró
l 

szólt. 

és agyonlövethetnek" 
Titeanu: Szóval Slavigny zsarolni 

akart? 

részleteket mondott, amelyekkel meg- 

győzött arról, hogy ismeri a szerződést.
 

Azt is mondotta, hogy a hadügyminisz- 

ter igen fel van hangolva ellenem és meg 

lehetne enyhiteni. Stefanescu-Amza ab-
 

ban az időben üldözött engem és bár nem 

volt mitől tartanom, mégis inkább haj- 

landó voltam pénzt áldozni, csak hogy 

nyugalom legyen. 

Nem tettem azonban semmi 

olyat, amivel a hadfelszerelés 

érdekeinek ártottam volna. Ha 

nem igy van, amint mondom, 

akkor önökön áll, hogy engem 

a falhoz állitsanak és agyon- 

lövessenek. 

kezeste a milliókat 
gyalt, egyszerre két oldal felé 

próbálkozott. 

Hudita: Azt mondotta önnek Sla- 

vigny és Rapaport, hogy jártak Stefa- 

nescu Amzanál? 

zeletzkyi: Igen. 

Bulsan: Miért félt ön a sajtót
ól? 

Zzeletzky: Okom nem volt, azon- 

ban nem akartam, hogy a sajtókampány
 

ártson a hadfelszerelés ügyének. 

Milea bizottsági tag szerint tisztáz- 

Zeletzky: Slavigny nekem olyan 
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Az érettségi 

vizsgálatok mi rendi
je 

A közoktatásügyi miniszt
erium most 

adta ki az érettségi viz
sgálatok uj rend- 

jére vonatkozó rendeletét.
 Eszerint az 

irásbeli érettségi vizsg
ának a tárgyai a 

következők: román nyelv és irodalom,
 

francia nyelv, továbbá a je
lentkező sza- 

bad választása szerint v
agy latin nyelv, 

vagy pedig matematika
. A szóbeli érett- 

ségi vizsga tárgyai a követk
ezők: román 

nyelv és irodalom, román történelem, 

jog és alkotmánytan, földr
ajz, filozófia. 

Szóbeli vizsga van ezenkivül a francia 

nyelvből is, azonban e he
lyett a jelölt vá- 

laszthatja a német, angol,
 vagy az olasz 

nyelvet, föltéve, hogy a vá
lasztott nyelv 

nem az anyanyelve. E
zenkivül a jelölt 

választása szerint az irásb
eli vizsga tár- 

gyai még a latin, vagy a
 matematiku, a 

vagy helyette a fizika- 
természetrajz, 

kémia. 
.....

... 

szökevényt leteritettle 
iutás közben a csendőrgolyó 

A helybeli itélőtábla előtt tegnap 

Malgealon Sasca Montana-szászka- 

bányai 

beröléssel vádoltak. A
z 

csendőrőrmester állott, ak
it em- 

ottani csendőr- 

ségre hét év előtt március 21
-én a közeli 

faluból bekisérték Bar bu lon ga
zdát, 

aki ellen sulyos testi sérté
s miatt indi- 

tottak eljárást. Barbu azonban az éj 

leple alatt megszökött, de Malgea ő
 

mester Barbut a nagybáty
jánál az ágy 

alatt megtafálta. Ekkor vissza akarta 

lösérni a csendőrörsre, de B
arbu néhán 

kilőméter után hirtelen irammal futás- 

nak eredt. A csendőrőrmester
 üldözőbe 

vette Barbut, aki többszöri
 felszólitásra 

sem állt meg, mire az őrmester utána 

lőtt. A golyó az áldozatot husz
 lépé. 

találta és azonnali halált okozott. 

Oravita-oravicai törvényszé
k az elm! 

év szeptemberében foglalkoz
ott a cse 

őrörmester ügyével, akit az embe 

vádja alól fölmentett. Az üg
yész fel 

bezése folytán a helybeli itélőtá 

tegnap vonta felelősségre Malge
a e. 

őrörmestert. Lungulescu ügyész 

lott sulyos büntetését kérte.
 Itél 

Slavigny, amikor önnel tár- ni kell a faember és a kaucsukember ki- tábla junius 12-én hirdet. 



Macdasatd átalaki 
Macdonalad, az angol miniszter- 

elnök átalakit. Eppen ugy csinálja az 
átalakitást, akár a nők, amikor ruhá- 
juk már kezd kimenni a divatból. Ak- 
kor egyszerüen átalakitják. Egyes ré- 
szeit kivágják és mással pótolják. Mac- 
donald ugyanezt csinálja a kormányá- 
val: átalakitja, egyes tagjait kivágja és 
azokat ujakkal pótolja. A kackiás fe- 
hérfürtü Macdonald nem először csi- 
nálja ezt. Harmadszor készül megtenni 
a bravurt. Macdonald először teljes 
munkáspárti kormánnyal jött. Mikor 
ennek egyes tagjai kényelmetlenek 
kezdtels ránézve lenni, átalakitotta a 
Kkormányt. Megcsinálta a jelenlegi koa- 
liciós kormányt. Most már ez sem pari- 
roz ugy, ahogy szeretné. Tehát átala- 
kitja. A parlament nyári szünete után 
Angliának uj kormánya lesz. Uj Mac- 
donald-kormány. Ez már nemzeti kor- 
mány lesz. Macdonald maga megma- 
rad. Ő a szikla, amelyen a mindenkori 
angol kormány épül. 

TITULESCU CSAK A JöÖVő HÉTEN 
JÖN HAZA. Titules cu külügyminisz- 
ternek Genfben még sok elintéznivaló ügye 
van. Fontos tárgyalásokon kell résztvennie, 
amelyek számára lehetetlenné teszik azt, 
hogy junius nyolcadikára hazatérjen az 
országba. Hazajövetele ezért csak a jövő 
hét közepére várható. 

- Ma törvényszéki szünet van. A tör- 
vényszéken ma szünetelnek a tárgyalá- 
sok, mivel a törvényszék összes birái, a 

főelnök kivételével, a községi választá- 
soknál müködnek közre. Akik a mai 
napra kaptak idézést, azoknak nem kell 
megjelenni és a későbbi tárgyalásra 
ujabb idézést kapnak. 

- Faragó János dr. állapota rosszab- 
bodott. F a ra g ó János dr. teológiai ta- 
nár, hosszas gyengélkedése után ismét 
sulyosan visszaesett. Faragó Jánost, aki 
mintegy tizenöt esztendeje tanit a teoló- 
gián, fáradhatatlan buzgósággal osztva 

meg tudását növendékeivel, az egész vá- 
ros magyarságának részvéte veszi körül 
betegágyánál. Altalános az óhaj, hogy a 
közbecsülésnek és szeretetnek örvendő 
főpap mielőbb gyógyuljon fel és folytat- 
hassa áldásos munkáját, 

- Cserkészujoncok ünnepélyes foga- 
dalma. A helybeli cserkész-kohors kere- 
tén belül, junius 8-án, pénteken délelőtt 
izenkét órakor a cserkészujoncok ünne- 

pélyes fogadalmat tesznek. A fogada- 
lomtétel a cserkészotthon területén, 
Bul. Filipescu, az Autó-klubbal szemben 
megy végbe, ahol egyben este félkilenc 
órakor a cserkészek impozáns tábortü- 
zet is rendeznek. A cserkészünnepély 
igen impozáns lesz. 

- Szentóra. A harmadik kerületi plé- 
bániatemplomban holnap, csütörtökön 
este hét órától nyolc óráig szentóra lesz, 
amely alkalomból az Oltáriszentséget 

ádásra teszik ki. A szentórára való te- 
tettel a szentbeszéd elmarad. 
- Almában meggyilkolta a férjét. A 
rvényszék tegnap itélkezett Po po- 
ci Persida negyvenöt éves Hitias köz- 

beli parasztasszony felett, aki férj- 
gyilkosság miatt állott a biróság előtt. 

elmult év november 6-án Po povi- 
ifu gazda összeveszett a feleségé- 
opovici Persidával, aki erre éjjel 
rerrel többször, alvó urára lőtt. 
or a férfi álmából felriadt, fejszé- 

asvillával rontott férjére, aki 
seibe belehalt. A gyilkos asszonyt 

A LENGYEL-CSEH ELLENTÉTEK IS- 4I] 
MÉT KIÉLESEDTEK. Márisch-Ostrauban 
a cseh hatóságok a lengyel lakossággal 
szemben különböző sértő rendszabályokat 
foganatositottak. A cseh sajtóban pedig na- 
pirenden vannak a lengyelellenes kirohaná- 
sok. A lengyel hivatalos távirati iroda na- 
ponta számol be azokról az erőszakossá- 
gokról, amelyeket Csehországban az ott élő 
lengyelekkel szemben elkövetnek. A varsói 
és krakkói lapok szerint a cseh hatóságok 
eljárása a Lengyelország és Csehország 
közti viszonyt teljesen elmérgesitette. 
- A piarista liceumban az I. osztálybeli 

felvételi vizsga e hó 23-án, szombaton, reg- 
gel 8 órakor lesz. A vizsgára jelentkezők 
hozzák magukkal a keresztlevelet, születési 
bizonyitványt, ujr ltási és iskolabizonyit- 
ványt és az állampolgárságit. A felvételi 
vizsga tárgya a román nyelv és a számtan; 

Erdők 

Tengerpart 

fizethető. 

ria, férjezett dr. Várnay Elemérné, vezetégével. 
Erzsébet férjezett Lukics Vladimirné és 

ban, nővérei: Hedvig Berlinben és Tercsi 
Newyorkban, fivére: Móric Amsterdam- 
ban, valamint Budapesten a Rónay és 
Rippl-Rónay családok és nagyszámu ro- 

ján jött létre, két román, három magyar 
és öt szerb szerepel. Minthogy ellenlista 
nincsen, a listán szereplő jelöltek máris István, Szvoboda György, Bognár Károly megválasztott községi tanácstagoknak 

ottani állomás főnöke tetten érte Radu léptidij személyenkint tizenöt lei. 
Elisabeta 11 éves cigányleányt, amint szo- 

tására mintegy ötven cigány jelent meg, tük általános patkányirtást határo- 
ezek az állomásfőnököt megkötözték és a Zott el és erre vonatkozólag több helybeli 
vasuti sinekre fektették. Azonban a közele- céggel kötött megállapodást, amelyek 
dő személyvonat már távolról megállt a arra vállalkoztak, hogy a patkányokat 
sinekre fektetett állomásfőnök előtt. A vo- tengeri hagymával pusztitják el. A ház- natról ekkor csendőrök ugrottak le és sike- tulajdonosok egyesülete a városi határo- rült elfogniok a menekülő cigányok közül a zatot a reviziós bizottsághoz megfeleb- vajdát, aki elmondotta, hogy azért álltak Dezte. A felebbezés tárgyalását a reviziós ilyen módon bosszut az állomásfőnökön, bi A ; : E izottság junius 13-ra tüzte ki. A v. mert az merényletet akart elkövetni a ci- EJ aros 
gánylány ellen. A cigányok feljelentést is ideielenes bizottsága tegnap este tartott 
tettek, de a helybeli törvényszék bizonyité- ülésén foglalkozott a patkányirtás ügyé- kok hiányában az állomásfőnököt felmenn vel és ugy határozott, hogy bizottságot tette. A törvényszék itéletét a tábla is meg küld ki, amely megállapitja a háztulajdo- 
erősitette. 1 nosok által fizetendő irtási dijakat. . 

va a . 
semeer vereemr 

Vaskapu, ajtó, diszkerités 
tellesen vasból vagy sodronybetéttel, vas- 
ablakok „Detektivő ösezetolható 
rácsok és egyéb lakafosmunkákat előnyösen 

a 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-, vasbutor- és lakatosárugyár 

Trimisoara IL, Str. Santului (Alsóárok-utca) 10 arjegyzék ingyen és bérmentvel! és IV., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 31 a törvényszék négy évi börtön- 
sre itélte. 

rfészletek EProma: szólitás! Baiárat tr. 1 Vácarercu (2 m utca) Tetefon 2.88 

IIIIIIIII 
Napsugár ezek élvezetét nyujtja Önnek az 

„Európa" fürdőpausálkura: 
Báile Episcopesti-Püspökfürdő 

Hegyek Dorna-Vatra 
Tavak Büile Erculane-Merkulesfürdő 

Buziás 
Sovata 

Srort Tusnád rürdőhelyeken és a 
Ffekeie-tenger partján: Constanta-Mamata Hotel Palace, Movila- Tekirghiol, a lürdőigazgatóság elsőrendü szállodái, Tekir-: 

ghin, Eforia Hotel Belona, Budachi- 
C. T. Tenger Barátainak sátortábo 

aMMMMAANMAKNNAKAAMNVAAKAAMMKAKAMKMAAKKANAAAAÁAAANAAA UAUAUNUNA a vizsga dija 80 lei. Az évvégi Te Deum jun. - Élénk választási küzdelem szinhelye. 24-én 9 órakor lesz a piarista templomban, Gataia-Gátalján a községi választáson négy 
ugyanaznap délutánján 5 órakor záróün- lista küz egymással. A Magyar Párt ottani nepség az intézet disztermében. A jövő is- tagozata a németekkel együtt közös listát kolai évre a II-VII. osztályok számára a nyujtott be. A lista a következő: Bocsó Já- beiratkozás jun. 25., 26. és 27.-én lesz dél- nos, Schweizer Mátyás, Csapó Péter, Kom- előtt 9-12 között; beiratási dij 320 lei, az lósi György, Nachram Henrik, Kapornyai évi tandij 4000 lei, amelynek első részlete János, Funk József, Barna Mihály, Kálmán (1000 lei) a beiratáskor fizetendő. A piaris- György és Csizmarik István. Ennek a listá- ta liceummal kapcsolatos internátusban az nak a jele a dőlt kereszt, a Magyar Párt évi ellátás 14.000 lei, mely havi részletekben régi választási jele. Mint bizalmi férfiak sze- 

repelnek a Magyar Párt és a németek ré- - Elhunyt államvasuti főfelügyelő. széről Virág Pál, Stefanovics Béla, Zabos 
Bass Bernát mérnök, nyugalmazott ál- József és Thierjung Péter. A listát a dettai 
lamvasuti főfelügyelő hatvankét eszten- járásbiróságon nyujtották be. Gataia-Gát- 
dős korában tegnap délután két órakor alján még három lista van és pedig a Hbe- 
meghalt. Halálát gyászolják özvegye, rális lista Ramneantu Avram, a hem született Humor Mári a, leányai: Má- zeti parasztpárti lista Mercea Trandafir 

és az ifjuliberális lista Antalag Paun 

ghiol-Bái Hotel Vidri 
Gordon Besarabia O. 

Eszter fia: Emil, mérnőkjelölt Prágá- A Haladókör nagyszabásu musoros estje A Haladókör vasárnap, junius 
10-én este ismét vendégszerepel a város bel- 
ső részében. Ez a törekvő kulturális egye- 
sület a harmadik kerületi S t öhr-féle ven- 
déglőben vasárnap este a kerthelyiségben konság. Temetése csütörtökön délután levő nyilt szinpadon nagyszabásu műüsoros megy végbe az első kerületi temető ha- ! estét rendez. A müűsoron szerepelnek zene- 

lottasházából. e számok, táncok és énekek, továbbá egyfel- - Ahol csak egy lista van. Stanciova- vonásos vigjátékok és bohózatok is. 
Sztancsófalván a községi választásra F ellépnek Janovics Lujzi, Horváth Ma- 
egyetlen jelölő listát nyujtottak be. tild, Horváth Jolán, Bajtay Teri, Babai Bo- Ezen a letán, amely megegyezés alap- riska, Pethő Juci, Grabvogel Lujza, Dóczy 

i Manyi, Lutz Manci, Glaser Antal, Bajtay 
János, Klein Dezső, Tódi István, Szenetra 
József, Mayer József, Bayer Rezső, Nagy 

; 
Szopuch Ferenc és Vörös József. Az ének- tekinthetők. A magyar anyanyelvü ta- számokat zongorán dr. Ko v á c s Gézáné ki- nácstagok Tarina János, ZayIstván séri. A rendezés munkáját Láng Lajos és 

és Máté András. Horváth Gyula látják el. Előadás után A cigányok bosszuja. Rudnán az el- tánc következik. Kedvezőtlen idő esetén az 
mult év május havában Desu Ferenc, az előadást a nagyteremben tartják meg. Be- 

-A kányirtási ö ... 
bájában a fehérszekrényben motoszkált. A sag ir ugy a ele bi 
állemásfőnök elverte a leányt, akinek sikol. ZOttsag előtt. A város - mint jelentet- 

1 hivja a közönséget. 

vegyenek. Temesmegye községeinek birái 

vissza. 

via-Felix Cserkészlégió közlése szerint 
julius 5 és 31 között nemzeti cserkész- 
jamboree lesz Mamaiaban (Constantától 
4.5 km.-nyire), mely a Fekete-tenger 
partjának egyik legszebb része. Ezen a 
jamboreen résztvehet minden cserkész, 
ki tizedik életévét betöltötte. Az összes 
költségek a jamboree tartamára egy 
cserkész részére elérik az 1400 leit. Ezen 
jamboreen a Bánság cserkészparancsno- 
kai közül huszan vesznek részt, tehát 
ugy a legkisebb, mint a legnagyobb 
kész is a legközelebbi felügyelet alatt fo 
állani. Jelentkezések az illető centuri 
által vagy közvetlenül a Kohorszparancs 
noksághoz (Mioc V. tanár, paran 
nok, C. D. Loga Liceum cimére) int 

legujabb sporthire 
A TAC LESZ A KERÜLETI BA 0 

A kerületi bajnokság keretében 
nap délután kellett volna lejátszani 
TAC-Banatul mérkőzést, azonban a ! 
tüzött időpontban a Banatul csap 

nem jelent meg a pályán. A mérkő 
ezért Müllei Antal biró lefujta anél! 

hogy azt lejátszották volna. Ezzel 
csolatban a liga csütörtökön este tá 
gyalja a TMTE-TAC ügyet és mivel 
TMTE a TAC elleni mérkőzése napjá 
fel volt függesztve, valószinüleg a TA 
csapatát fogják kerületi hainaknak nyi 
vánitani. 

- A piarista liceunm tornaünnepely 
A piarista liceum tornaköre junius 8-ár 
pénteken délután 5 órai kezdettel nagy 
szabásu tornaünnepélyt rendez azinte a 
zet udvarán. A tornaünnepélyen külön 
böző gyakorlatok, látványos mutatvá h 
nyok, mint például bikaviadal, fogjáal 
szórakoztatni a közönséget. Esős id 
esetén az ünnepélyt junius 10-én, vasár 
nap tartják meg. A tornaünnepélyre: 
piarista liceum tornaköre ezuton is meg 

* KEDVEZMÉNYES SZALLODA- 
ELLATAÁSI UTALVAÁNYOK EUCcURESTI Mn 
BEN a következő szállodákra kaphatóls a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában: Splendid 
Majestic, Metropol, stb. Etkezések tetszés 
szerint: Lafayette, Bulevard, Splendid 
Amicitia, Huropa, Elite, Terminus, Otetele- 
sanu vagy a pályaudvar éttermében. Egy 
személy részére szoba és teljes ellátásna- 
ponta 225.- lei, két személy számára 
482.- lei. Telefonáljon a Déli Hirlaphoz 
(2-52) felvilágositásért. 
- Községi birák különvonata indul a ! 

fővárosba. Az egész ország területérőka 
községi birák a fővárosba uta Hhogy 
ott Károly király trónralépésének év- 

x fordulóján rendezendő ünnepségenrészt- 

szerdán éjfélkor különvonaton utaznak 
el a fővárosba, ahonnan ugyancsak kü- 
lönvonaton szombaton este érkeznek 

- Nemzeti cserkész-jamboree. A Fla- 

át 

dők. 

.



ény embert az ág is huzza. 

nem is az ág, hát a villamos. 

ehalai előfizetőnk panaszolja, 

t a villamos hogyan fosztotta 

tleitől. Ez az olvasónk a Scu-
 

piacról villamoson a Me
halába 

tt. Egy kettes villamosra 
szállt 

átszállójegyet kért az ötös vo- 

Volt csomagja is, egy zsák, 

elyben mindenféle holmi volt. A 

nem volt nagy. Kénye
lmesen el- 

pad alatt. Eppenséggel n
em volt 

De a kalauz mégis fizettetett 

hat leit a zsákért. Miért? Ezt 

jó volna tudni. Hiszen az 
a pad 

zsák nem foglalta el se
nkinek a 

és nem is volt olyan nehéz,
 hogy 

villamos megérezte volna. 

Ibocsátott és áthelyezett vas- 

Ismételten irtunk arról, hogy 

bi hónapokban tömegesen bo- 

el a vasut szolgálatából, vagy 

elyezik át az ókirályságba a va
s- 

Ezeket az intézkedéseket a 

zérigazgatóság a vasut uj szol
- 

bályzata alapján hajtja végre
. 

abályzat azt mondja, hogy mi
nd- 

vasuti alkalmazottak, akik a 
ro- 

Ivvizsgán nem feleltek meg, fe
- 

idei költségvetésben nagyobb összeget 

- mmaznzeaeevoczeo
z 

- Eilhalasztották a hadirokkantak 

kongresszusát. A kormány határozata 

alapján a hadirokkantaknak junius tize
- 

dikére tervezett kongresszusát ez év 

szeptember hónapjára halasztották 
el. A 

kormány közben mindent elköve
t a hadi- 

rokkantak helyzetének javitására 
és az 

vett fel a hadirokkantak részére. 

FÉLJEGGYEL UTAZHATIK
 BUCU- 

RESTIBE bármely napon julius elsejéig 

azon igazolvány alapján, amel
yet száz leilért 

23. ut julius 

kaphat a Déli Hirlap kiadóhi
vatalában. 

3nyári Földközi tengeri utazás 1934 
népszerü árakkal! 

1. ut iunius 30-ijuliu
s 15-ig 

ijulius 17-julius 29-ig 

30-augusztus 10-ig 

Ezen utazások a Földközi tenger
 ugy keleti, mint nyugati részeib

e valamint Birikába 

és a Kanári szigetekre vezet
nek. / Legolcsóbb és legszeb

b üdülés! / Árak: Timisoarát
ól 

és vissza 11.200.- leitől kezd
ve. / Gazdagon illustralt árjegyzékek, prospektusok. 

Jelentkezések: 

Norddeutscher Lloyd, Bremen, r. 
Timisosra IV., Sér. I. c. Bratianu (Uri-utca 10. / felefon: 2-60 

Missler S. A. R.. 

eeeeoyoro 
ever " 

reeree. 

....
.. 

Miéct kell a 
A cigányok okos és füstös emb

erek és a 

lóvásáron senki náluknál jobb
an nem tudja 

dicsérni a maga lovát. Ugyanezt mondhat- 

juk a Bitumen-cégről is: nálá
nál jobban - 

és a többnyelvü hazai sajtóban - senki 

jobban nem tudja dicsérni 
a maga préselt 

A hazai aszfalt-szakirodalom- 

...
 

A mesterségesen peés 
vagy 

nálta fel, hogy több utcáj
át evvel burkol- 

tatta. Ezek után nem is 
tudom elgondolni, 

hogy a Bitumen-cég mit akar elérni a la- 

pokban megjelent cikkekk
el? Szinte el sem 

hihető, hogy ezeket ő mag
a irta, vagy irat- 

ta. Sokkal jobb izlésü em
berek e cég veze- 

tői, semhogy ilyesmit felt
ételezni is lehetne 

ett aszfalt dicsérete 

kor nagyon szép és forgalmas 
utcának a 

burkolását. Rendben van, ha igy van
. Pá- 

lyázzon erre a munkára is, miként
 azt eddig 

is megtette és városunkban egyn
éhány kis 

forgalmu utcát pl. a Primariei (Városház) 

utcát,a Párisi-utcát, az Obedescu
 (Holló)ut- 

ca egy részét, stb. már eddig is b
eburkolta 

aszfaltját. a természetesen és mesterségesen préselt 

aszfalttal. Ezeken az utcákon eddig jól 

megfelelt ez a szabadalmazott és 
igy egye- 

dül a Bitumen-cég által előállitható 
és le- 

préselhető anyag. Mindössze helyenként 

vannak hullámzások, repedések, 
de ezektől 

eltekintve jól és szépen, bár télen 
a kelleté- 

nél sikosabb és csuszósabb állapotban, 
tart- 

ják magukat ezek a burkolatok. Ezt 
be kell 

ismerni. 

De vajjon kik ezek a messzeny uló 

kezü" egyének, akiket még a föntieken 

kivül megemlit a cikk irója?! 
Talán azok, 

akik megvoltak bizva azzal, hogy 
döntsenek 

afelől, hogy milyen anyaggal burkoltassék 
a 

Duca-utca? En ismerem ezeket 
az urakat is, 

meg a Bitumen-cég urait is. Tudom, hogy 

a Bitumen-cég kezei sokkal messzebbre 

nyulnak, mint azokéi, akik bentvoltak ab. 

ban a városi bizottságban, mely 
eldöntötte a 

Duca-utcának a burkolási kérdését. 
A bi- 

zottság biztosan figyelembe 
vette, - ami- 

kor a keramitra vonatkozó döntését 
meg- 

hozta - hogy a Duca-utca 
kelet-nyugati 

irányu és reggel 8 órától este 
8-ig ki van 

téve nyáron a 30-40 fokos napsütésnek 
és 

hogy vaskerekü és 30--40 métermázsás 
te 

herkocsik fognak rajta ugyanekkor 
közle- 

kedni. 

Nagyon jól megfontolt elhatározás és 

nem messzenyuló kezek'" ejtették 

el a bizottság előtt nagyon jól ismert 
szaba- 

dalmazott és simára préselt aszfaltot. 
Bá- 

mulatos járatlansággal 
és 

„megtéveszteni akarással' 
ez a 

bizottság nem vádolható. Nincs 
is szó vád- 

ton szolgálatból eltávolithatók, 

Athelyezhetők. Az uj szolgálati 

zat nem beszél népkisebbségi 

alkalmazottakról, de minthogy 

nemzetiségü vasutasok mentes
ek 

vvizsga alól, nyilvánvaló, ho
gy ez 

ézkedés csakis az idegen nemzeti- 

vasutasokra vonatkozhatik. 

Találozás. Oravita-Oravicán meg- 

negyvenkilenc esztendős k
orában 

a k Lajosné. Halálát gyászolja
 fivére 

yula tanár és nagyszámu 
rokon- 

ban „le van szögezve", hog
y ennél a préselt róluk. 

aszfaltnál a préselés, még pedig a „mes Ha a cikkben csak dicséret volna,
 hagy- 

terséges' préselés, a fontos és lehet, ján. De ott „gáncsve tés-ről is szó 

hogy ez az utóbbi képezi a B
itumen-cég tu- van; meg az is benne van -

 és éppen ezért 

lajdonképpeni szabadalmát. Szerin
te - ezt nem lehet elhinni, hogy ezt a cikket a cég 

kell minden valamire való emb
ernek a sze- maga irta volna -, hogy pa Vé rseny- 

me előtt tartania, ha akár a b
elföldön, akár társaknem válogatna

 k azesz- 

a külföldön sétál az utcán. 
Tudtára adatik közökben" és „pontosan a té 

minden embernek, hogy a mester- nyek ellenkezőjét állitják", 

ségesen préselt és helyesen továbbá, hogy tájékozatlan
ok és 

szemcsézett aszfa
lt"-on ki van kü- ellenük „erélyes lépések' megté- 

szöbölve,hogy a lovak elc
susszanak és ami a telére van szükség és a B

itumen-cég anyagi 

lovak, valamint az ezen aszfal
tnak „élettar- érdeke megsértésének minősitt

etik, ha va- 

talmát" illeti, - „vitát nem tür
ő lakinek más a véleménye a prése

lt és jól 

módon' 15-20 százalékkal
 tovább él, szemcsézett aszfaltról, mint a

 cikk irójának. 

mint bármely más aszfalt és
 lovak. Ez a cikk éppen ugy nem sz

olgálja a Bi- 

De megtudjuk azt is, hogy e
zen aszfalt- tumen-cég érdekeit, miként 

a Bitumen-cég 

nak igen nagy előnye, 
ha evvel itthon bur- 

is jobban járna, ha ezt az agyondicsért 

koljuk a kocsiutakat, akkor
 ezeken az uta- anyagot minél nagyobb mennyiségben ki- 

kon nem lehet kivinni az országból a leit, szállitaná a külföldre és jó valutát 
hozna 

ellenben kitünően lehet 
azokon behozni a be minél nagyobb mennyiségben. Ennek 

valutát. Szóval kétségtel
en, hogy a préselt mindenki örülne. Evvel 

ellentétben ki örül- 

aszfalt árucserére kiváló
an alkalmas. Bucu- het annak, hogyha azt ol

vassa, hogy a Bitu- 

restiben ennek ellenére sem e
ngedik, hogy men-cég minden versenytársa gáncsvető, 

ott „tért hóditson. Bucurestiben hazug, eszközökben nem válógató
s erkölcsi 

egyetlen négyzetméter tere
t sem engedtek és anyagi érdekeket sértő 

egyén, - mert 

vele beburkolni - ezt ol
vashatjuk egy cikk- elég vakmerő, hogy a 

kitünően préselhető 

ben - de csak azért, (ezt csak én gondo- és szemcsézhető anyaggal szemben más 

lom) hogy minél több meh
essen belőle a kül- anyaggal ajánikozik az utburkoló mun- 

földre. Igy volt elérhető, ho
gy Romániából kákra. Nem tudom elgondoln

i, hogy mi is 

már eddig is mintegy 
250 vasuti Jehet a cikk célja? Csak egész

en halványan 

kocsi aszfaltó 4" lehet
ett kivinni. dereng előttem, hogy vajjon

 nem a Duca- 

Nem is tudom helyeselni
, hogy nyolc vá- utca jövendő burkolásáró

l van-e szó?! 

ros, - köztük Timisoara-Temesvár is - Ha igen, akkor egészen
 természetesnek 

találnám, ha Románia egy nag
y utburkoló 

tatosság és szentbeszéd. A 
har- 

kerületi plébániatemplomban a 

zentséges szivének tiszteletér
e ma 

ó ajtatosságon este félnyolc órai
 

el Páter Márkus német nyel- 

tbeszédet tart. Ajtatosság ala
tt a 

mkórus énekel. 

tüzoltóautó tragikus halottja. Mi- 

nlékezetes, az elmult év 
május 13-án 

dik kerületben halálos kimenetelü 

rencsétlenség történt, amelynek 

u Pavel esett áldozatul. Bal
du, aki a 

autóbusz pénzbeszedője volt, 
a sze- 

tlenség napján reggel hét órako
r uta- 

ra várt Schüss ler János kereske
dő 

odik kerületi üzlete előtt. Ekkor köz- 

előtte elrobogott a második
 kerületi 

tóság autója, amelyet Ned
ici Nico- 

soffőr hajtott. A tüzoltókocsiról fecs- 

dő lógott le, amelynek rézcső
ve halánté- 

találta Baldu Pave
lt, aki eszméletle

nül figyelmen kivül h
agyva az országos

 közér- 

ut el a kocsiuton. A tüzoltóaut
ó soffőr- deket, ezt a kitünő exportcikke

t arra hasz- cége, szintén ambicionálja enne
k a valami- ! ról, véleményről.

 bm. 

deket, ezt a sssegeee
seseeoep

egEsoees
esee aeeseet v

oe 
apesesesse

ssesesge 

ekkor a járókelők figyelmezt
ették, hogy 

ött egy embert. Nedici megál
lott és fel- 

az elütött pénzbeszedőt, aki
t szanató- 

nba vitt. Itt Baldu rövid sze
nvedés után 

halt. A soffőr ellen megindult 
az eljá- 

és a helybeli törvényszék 
tegnap gon- 

lanságból okozott emberö
lés miatt egy 

api fogházra és ötezer lei pénzb
üntetés- 

télte. Az itélet ellen Nedici felebbezett.
 

Fej-, váll- és ágyékrheumáná
l, ischiás- 

degfájdalmaknál, szaggatás
nál és zsá- 

1 a természetes „Ferenc József
 kese- 

2 rendkivül hasznos háziszer, m
ert ko- 

AZ OSZTALYSORSI ATK
 tegnapi huzá 

sán a 78.716 számu sorsje
gyet 300.000, 

17.989 számu sorsjegyet 300.000 lei, 

76.985 számu sorsjegyet 100.000 
lei, 17.196 

számu sorsjegyet 50.000 lei, a 716
8, 12.630, 

13.824, 29.298, 40.982, 51.4
19, 53.124, 55.285 

és 76.122 sorsjegyeket egyenkint 25.000 

leiel huzták ki. 

jJubiláló magyar közművelődési 
egye 

sület. A Bánsági Magyar Közmüűvelődési 

- A pénzes levélhordó gyilkosai a
 bi- Egyesület Bessenyey-telepi fiók

ja most érte 

róság előtt. Cluj-Kolozsvárott néhány meg alakulásának ötödik évfordulóját. A 

hét előtt Hutera Ottó és Simon Pál ttók öt esztendő alatt igen ény tevékeny- 

fiatalemberek rablási merényl
etet követ- séget fejtett l számos misere estélyt 

rendezett, szindarabokat mutatott be é 

tek el Nichita Pál pénzeslevélhordó müvelődési előadásokat tartott. A B
ánsá 

ellen. Mikor a levélhordó a lakásukon Magyar Közmüvelődési Egyesület Besse 

megjelent, leütötték és ki akartá
k rabol- nyey-telepi fiókja a jövő héten jubileumo 

ni. A megtámadott ember segélykiáltá- 
ül, amelyre meghivta a város összes kultu 

saira azonban elfutottak. A
 Cluj-kolozs- rális egyesületeit. Szombaton 

junius 9-én 

ri hadbiróság tegnap kezdte meg edt eke Pler él 

ügy tárgyalását. A két vádlott 
beismerő 

- Magyarpárti gyülések. A
 Magyar 

pPárt harmadik kerületi tagozata ma 

este félkilenc órakor a Stöh r-féle ven- 

déglőben választmányi ülést ta
rt, amely 

után a szokásos szerda esti ku
glizás kö- 

vetkezik. A kuglizásra a veze
tőség meg- 

hivja az egész város magyarságát. 

Ugyancsak ma este tart választmányi 

ülést a párt mehalai tagozata
 is. 

FELOSZAKADÁS. 
Tegnap változóan 

felhős időjárás mellett a h
őmérséklet emel- 

kedett. Délben 28 fok volt.
 Este nyolc óra- 

kor hatalmas felhőszakad
ás vonult el a vá- 

ros felett. A meteorológiai intézet további 

hőemelkedést jelent, helyenként zivatarok- 

kal. 

A Ferdinand-szálló öngyilkosa. A 

Ferdinand-szállóban kedde
n este egy körül- 

belül huszonnyolc éves fia
talember jelent 

meg és szobát kért. A bejelentőlapra 

i 
Schneider Károly lugo

ji illetőségü ke- 

reggel egy pohárral bevéve, az em
ész- reskedelmi utazónak irta be magát

. Azonnal 

atornát alaposan kitisztitja és méreg- szobájába vonult, amelyből azonban még 

iti 
tegnap délután sem jött elő. Délután

 két 

- Eltemették a csuzimai hőst
. Tókiói órakor a Szobaasszony kopogta

tott ajtaján, 

ntés szerint egész Japán részvéte mivel azonban választ nem k
apott, a portás 

lett tegnap temették el Tog
0 admi- segitségével kinyitotta az ajtót

. A vendég 

t a esuzimai hőst. A katafalkot a látszólag aludt az ágyában, mikor eenben 

egyá 
. közelebb hajoltak hozzá, és

zrevették, hogy 

legnagyobb Dar kjában alig lélegzik. A telefon
on értesitett mentők 

ták fel, ahol nagy gyászünnepél
yt . z ; z : 

, - . az öngyilkosjelölt szál
lodai vendéget kór- 

é uraltodb l et házba szállitották, ahol megállapitották, 

ázis. T0 hogy ismeretlen méreggel me 
érgezte ma- ; 

. 

s koporsóját ágyutalpakon
 szál- egna késő mee paehoz dekezett. Tagadták azt, ho

gy a levélhor- 

a japán főváros legelőkelőbb
 te- és öngyilkosságának oka felől n

em volt ki- dót meg akarták volna gyilko
lni, hanem 

haligatható. Állapota sulyos 
Icsal Eelakarták kábitani- 

nap, junius 10-én d
é 

vallomást tett és nagy n
yomorával vé: özgyülés lesz, dél 

lőben sok szórakozáss: 

mulatságot rendeznek, est
e pedi; 

miünnepséget tánc fogja befe 

. 



6. OLDAL 

-- Lemondott két alminiszter. M a- 

alminiszterek 
kedden délelőtt Tatarescu miniszter- 
elnöknek benyujtották lemondásukat, 

xim és Budurescu 

amelyet a kormányelnök elfogadott. 
Maxim volt alminiszter ujból elfoglalta 
helyét a Viitorul napilapnál. 
- Ki pofozkodott mégis? Macic 

Constantintól, a Temesvári Első Taka- 
rékpénztár vezérigazgatójától tegnap a 
következő levelet vettük: Nb. lapjának 
120. számában ez év junius harmadikán 
egy állitólagos jelenetet közöltek, amely 
közöttem és Leipnik Alfréd dr. ügy- 
véd ur között folyt volna le. Miután a 
közölt jelenet nem történt meg, a sajtó- 
törvény alapján tisztelettel kérem, hogy 
nb. lapjában jelen cáfolatomat leközölni 
sziveskedjenek. Teljes tisztelettel C. 
Macic. 

Haketi-ujdonságok 
óriási választékban 

Hurozások az ismert 
poreciz kivitelben, fel- 

tünő olcsó árakon 
T A sporteikkek 

szaküzlete 
I, Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca) 

Telefon 183 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 
szanatórium Bocsa-Montan án május 
15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 
idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 
vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 
Különösen előnyös minden lábbadozónak. 
Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 
klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 
kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. 
- Ellopta katonatársa zubbonyát. A 

hadbiróság előtt tegnap Stoianov 
Stoian hegyivadász ezredbeli közlegény 
állott, aki lopott. A közlegény ugyanis az 
elmult év december havában a kaszár- 
nyában ellopta egyik társának katona- 
zubbonyát. A hadbiróság ezért harminc 
napi fogházbüntetésre itélte. 

- Nagy női zarándoklat indul szom- 
baton Radnára. A höl gy-kongregáció 
nagy női zarándoklatát, miként jeleztük, 
junius 9-én, szombaton P a eha Agoston 
dr. megyéspüspök személyesen vezeti a 
radnai kegyhelyre. A vezetőség tekintet- 
tel volt a résztvevő hölgyek óhajára és 
helyt adott ama kivánságuknak, hogy 
egy részük Lipova-Lippán át vonaton, 
más részük pedig autóbusszal tehesse 
meg az utat. Igy a már jelzett helyeken 
a zarándoklatra jelentkező hölgyek em- 
itsék meg azt is, hogy vonaton vagy au- 
tóbusszal óhajtanak-e menni. A vonat 
reggel 5 óra 15 perckor indul a negyedik 
kerületi állomásról, az autóbusz 5 óra 30 
perckor az Unirii-Dóm-térről. Visszaté- 
rés vonaton Radnáról szombaton délután 
3 órakor, autóbuszon délután 5 órakor 
Lipova-Lippafüredről. Akik a közös ebé- 
den résztvesznek, ezt szintén emlitsék 

meg a jelentkezésnél. Egy teriték ára 
20-25 lei. Menetjegy autóbuszon oda- 
vissza 90 lei, melyben a füredi kirándu- 
lás dija is bentfoglaltatik. Vasuttal uta- 
zók jegyeikről maguk gondoskodnak. 

Mindkét csoport Radnán az állomás 
előtti téren találkozik és együtt vonulnak 

A kerületi bajnokság egy mérkőzés ki- 
vételével már befejeződött. A zöld gye- 
pen a TMTE csapata megnyerte a baj- 
nokságot és az ezévi ligabajnokságban 
ujra képviselni fogja valószinüleg Timi- 
soara-Temesvár labdarugó sportját. 
A futball és azoknak szabályzatai 

azonban lehetőséget adnak, hogy egyes 
mérkőzéseket megóvjanak, megnyert 
mérkőzéseket ujrajátszanak, ha az indo- 
kok helytállók. Ilyen két óvás is fekszik 
a kerületi bizottság előtt. Az egyik a 
TMTE-TAC, a másik ügy az Electrica 
-TAC mérkőzés. A kerületi bizottság 
előtt a TAC képviselője bemutatott a 
központi szövetségtől kapott iratot, 
melyben a futballszövetség igazolja, 
hogy a TMTT csapata midőn a TAC csa- 
patával bajnoki mérkőzést játszott, fel 

A nyugati futball-liga holnap, csütör- 
tökön este nagyfontosságu ülést tart. 
Ezen az ülésen valószinüleg eldöntik az 
egyes osztályok beosztásainak kérdését 
is. Ezzel egyidejüleg megjegyezni kiván- 
juk, hogy az eddigi rendszer semmikép- 
pen sem tartható fenn, mert a kerületi 
bajnoki mérkőzések szürkék és érdekte- 
lenné váltak a nemzeti ligamérkőzések 
mellett. A bajnokság eddigi rendszere 
anyagilag teljesen tönkreteszi az egye- 
sületeket és ezért a bajnokság megoldá- 
sára irányuló teendőket a liga ülésén 
fogják megtárgyalni. Mindenesetre vé- 
get kellene vetni a most uralkodó rend- 
szernek, ujabb vérkeringést kell hozni az 
egyesületek mérkőzéseibe, a közönséget 
a bajnoki mérkőzésekhez is hozzá kell 
ujra szoktatni. Ma, sajnos a kerületi baj- 

Sport 
ögyvee bonyolódik 

A nyugati liga csütörtökön este ölést tart, 
amelyen fontos ügyeke: tárgyalnak le 

mévkőzés ügye 
volt függesztve. Ilyképpen a TAC kép- 
viselője kérte a kerületi bizottságot, 
hogy az ügyet tárgyalja le ujból, mert a 
szövetségi levél valódiságában nem lehet 
kétség. A kerületi bizottság nem vette 
érdemleges tárgyalás alá az ügyet, csu- 
pán felszólitotta a TMTE-nek az ülésen 
jelenvolt képviselőjét, hogy mutassa be a 
kifogásolt nyugtát, illetve azt, hogy a 
TAC elleni mérkőzés napján jogosult 
volt az egyesület szereplése. A TMTE ed- 
dig azonban nem mutatta be a kért 
nyugtát, mellyel ezer lei lefizetést kell 
igazolnia. 
A TAC képviselője a szövetségtől ka- 

pott irást mellékelte a nyugati ligához 
beadott felebbezéséhez és sportkörök ér- 
deklődéssel várják a fejleményeket, mert 
meglepetésről suttognak. 

nak a kellő nivón, ezenkivül fontosabb 
bajnoki mérkőzések sem jelentenek 
anyagi előnyöket. Megtörtént, hogy a 
TMTE-TAC derbi mérkőzésen mindkét 
egyesület ötszáz-ötszáz leit kapott. Ilyen 
összegek mellett tényleg tönkremehetnek 
az egyesületek, mert a mecénások ideje 
is elmult már. A sport ma már üzlet és 
csak akkor láthatunk jó mérkőzéseket, 
ha a játékosok megfelelően vannak fizet- 
ve. Ehhez viszont szükséges a közönség 
támogatása. A közönség viszont csak ak- 
kor nézi meg a mérkőzést, ha annak ki- 
menetele érdekli, a játék menete pedig 
szórakoztatja. 
A nyugati liga ülésén tárgyalják 

egyébként a TAC felebbezését is a TMTE 
mérkőzés ügyében, melyre felfigyel a nokság mérkőzései általában nem mozog- 

Megdobálták kővel a Kinizsit Aradon 
A Kinizsi csapata Aradon vendégsze- 

repelt. Jóllehet a mérkőzés. az AMTE el- 
len elveszitette, mégis a közönség kővel 
dobálta meg a játékosokat. Az aradi kö- 
zönség ilyen magatartása nem uj keletü. 
A Kinizsi évekkel ezelőtt játszotta le 
Aradon országos bajnoki döntő mérkőzé- 
sét ugyancsak a Gloria-pályán. A Kinizsi 
akkor ugyan győzött 4:1 arányban, ak- 
eeeseseseeesesessesessesesesse- 
- Szökött katona példás büntetése, A 

hadbiróság 2nap itélkezett HI yns- 
ehi Vazul hegyivadász ezredbeli közle- 
gény felett, akit tiltott határátlépéssel 
és háboru idején történt szökéssel vádol- 
tak. Hlynschi még 1920-ban szökött meg 
az ezredétől, majd átlépve a román ha- 

eseoosese 

sportközönség. 

kor még „érthető" volt a közönség ma- 
gatartása, azonban most furcsának tünik 
az incidens. Ugylátszik Tun e a dr. biró, 
aki csak az első félidőt vezette az AMTE- 
Kinizsi mérkőzésen, megérezte a vesze- 
delmet, mert a mérkőzést betegségére 
való hivatkozással nem vezette tovább, 
hanem a második félidőt az aradi Ora- 
Vetz biró vezette. 

ösegesegegeseeee 

lenc évig tartózkodott lengyel területen, 
majd ujból Romániába jött és jelentke- 
zett ezredénél, ahol ki is töltötte szolgá- 
lati idejének egy részét. A nyugtalan 
vérü katona azonban 1929-ben ismét 
visszaszökött szüleihez Galiciába, ahol 
jelenleg is tartózkodik. A hadbiróság 
tegnap távollétében Hilynschi Vazult öt tárt Lengyelországban telepedett le. Ki- 

és bronz urnák, 
előnyös áron eladók 

fel a kegytemplomba. 

Főuri hagyatékból 
származ biedermeier és bőr urisz 
reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló festmény. Régi faragott karosszékek, márvány 

: gramofon kiváló lemez 

Kivételes vásárlási alkalom „BELGIAÁNA" 
Cetate-Belváros, Str. Eminescu (zápolya-utca) 7 szám / Telefon: 22.80 

évi börtönbüntetésre itélte. 

oba garnitura, antik szek- 

oszlop, márvány 
ekkel rendkivül 

bizományi 
vállalat 

Csernauti-csernovici utját elhal 
Valószinü, hogy erre csak juniu 
kerül a sor. 

* A magyar ifjuság társas kir: 
A Magyar Párt ifjusági szakos 

gadnak. Jelentkezni minden na 1 
10-12 óra között a Magyar Házban i 
sági szakosztálynál lehet. A menetjy 
oda-vissza 35 lei. Az ifjuság a 
kellemes és olcsó szórakozásról biz 
Peciul-Nou-ujpécsi strand vende 
pedig 20 leiért kitünő menüt szolgál 

Mr. Villányi Irén vegy 
vegytisztiló és festő 
Gyors folttisztitás / Molyment a 

Timisoara 1., Str. Alexandri-Hunya 
10 és IL. Spl. Curcanul-Klapkas 

* Akar utlevél nélkül utazni? 
kozzék társaskirándulásunkhoz a 
szláv tengerpartra. Csak az od 
kollektiv, utközben is bárhol kisz 
és tetszése szerinti helyre mehet n 
ni, ahonnan egyedül térhet vissza 
vassa erre vonatkozó hirdetésünk 
közleményünket. Telefonon (2-5 
szivesen szolgál felvilágositással a 
Hirlap kiadóhivatala. 

Junginger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennet 
tűzhelyekben 

II, Str. VIad Delamarina (Kém utca 

- Megütötte a detektivet. A hadi 
ság tegnap vonta felelősségre Cs e 
Mihály helybeli lakost, akit hatósá 
leni erőszakkal vádoltak. A vádirat, 
rint Csefkő ellen a rendőrség ez év 
lis havában bünügyből kifolyólag 
mozást vezetett. Ez alkalommal Cs 
ellenszegült és Bratoiu Nicolae de 
tivet többször megütötte. A hadbir 
Csefkő Mihályt hatóság elleni erő 
miatt egy hónapi fogházbüntetés 
háromszáz lei perköltség megtérité 
itélt. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bél ése renyhe, mája duzzadt, emésztése g gült, annak a természetes Ferenc Jó. keserüviz rendbehozza az emésztését, elé a vérkeringését és jó közérzetét teremt. 
" 

1 - Mérgezésbe esett a fél falu. A H 
sani közelében levő Bolotesti közsé, 
a fel falu gyanus körülmények kö 
megbetegedett és a betegek közül ti 
öten meg is haltak. A közegészség 
hatóságokDascal egészségügyi ven 
felügyelőt a községbe küldték. A vizs 
lat során a vezérfelügyelő megállapit! 
ta, hogy a falu lakosai az ugynevez 
párisi zöld méreggel permetezték be I 
gyümölcsfákat és a kerti veteményelt Ma 
és hogy a végzetes megbetegedések 
tulerős oldat okozta. 

minden utiembec 
aki öltönyét és rel 
öltőjét mérték utár 

Máthé 
szabómesternél készittet 

Elsőrangu munka! 
Szolid árak 

Uj cim: Timigoara II., Sír. Dacilor- F 0, a Dr. Kovács gyógyszer- ! 
tárral szembe 

ő-utca 5 



az együttes 

ban is rendeznek kirándulást 

én Jugoszláviába. Az egyi
k a 

ngerpartra vezet, a másik 
pedig 

zi a jugoszláv Bánságba va
ló el- fé. 

gerparti kirándulás Nagyki- 

n, Szabadkán és Zágrábon át 

ba vezet, a másik pedig a 

kikinda és Nagybecskerek 

It fekvő bármely állomásra. 

alatóba, mint a jugoszláv Báns
ág- 

ötödikén indul a vonat, de az 

k megvan az az előnyük 
is, hogy 

kell együttesen vissza
térniök, 

m a tiz nap letelte előtt is 

nikor egyénenként visszatér- 

ek, vagy ha tetszik később. 

vobb előnye ennek a társa
sutazás- 

ak hihetetlen olcsósága m
ellett az, 

rendezőség gondoskodik utlevélről 

ól, valamint ugy az oda- m
int a 

azásnál a vasuti jegyekről. 

k 

Utazás 
(ugosztáviai fűcdőhetyre utazhat velünk 

elutazás kötelező, visszautazni 

is - etlőbb és 

uttevélnehézségek nétkül 
késübű is - tehet 

Az utlevélhez mindössze az ál
lam- 

polgársági és személyazonossági 

igazolvány szükséges, 

rfiaknál pedig még a katonai bizonyit- 

tették át a Bánságba. 

birtokon már teljesen beérett, 
dus és 

magban gazdag kalászai vann
ak, sulya 

nyolcvankettes-nyolcevanhármasnak 
igér- 

kezik és jó közepes termést ad idén
 is. 

„Hatvan 349 magból" származik.
 Ez a 

buzafaj, amely rokona az amerika
i Ma- 

nitóba-buzának, a háboru előtt a bácsk
ai 

Dungyerszky-uradalomban igen szép 

eredményeket mutatott és onna
n telepi- 

A buza a Kiry- 

MEGINDUL ISMET AZ 
EPITKEZÉS. 

Városunkban az épitkezés ismé
t lendületet 

vett. A mult hét folyamán összesen hu
szon- 

hat épitési engedély iránti kére
lmet nyuj- 

vány. 

világositással szi 

mindössze ezerötszáz lei. 

Tiz napig tartózkodnak a gy
önyörü Adria 

partján, ahol örökké kék az é
gbolt és a ten- 

geri fürdők után a szinte trópik
us termé- 

sSzet ölén pihenhet el az embe
r. 

Az utközi állomásoknál bárhol is 

ki lehet szállni és a visszautaz
ás- 

nál csatlakozni, vagy egyénenk
ént 

előbb vagy később visszatérni
. 

Megtekintik a kirándulók zág
rábot is: A je- 

lentkezési határidő junius h
uszadika és fel- 

ivesen szolgál a Déli Hirl
ap 

zni is. 
jadóhivatala, ahol már lehet 

jelentke. 

Olvassa el lapunk más helyén a
z utazásokra 

vonatkozó hirdetéseinket. 

Az ut Spalatóba és vissza az
 utlevél- 

lel, vizummal és vasuti költs
éggel együtt 

tottak be a városi mérnökséghe
z. Az ideig- 

lenes bizottság a mérnökség je
lentése alap- 

ján az épitési engedélyeket mega
dta. 

A régi üzleti záróra visszaállitás
a. Meg- 

emlékeztünk arról a nagyarányu mozga- 

lomról, amely országszerte me
gindult a régi 

üzleti zárórák visszaállitása érde
kében. A 

mozgalomba belekapcsolódot
t a helybeli Ke- 

reskedők Egyesülete is és az ez üg
yben tar- 

tott gyülésről részletesen b
eszámoltunk. A 

Kereskedők Egyesületének ve
zetősége érint- 

kezésbe lépett ebben az ügy
ben a kereske- 

delmi és iparkamarával, amel
y azonnal tele- 

foni kapcsolatot keresett a 
munkaügyi mi- 

niszteriummal. A munkaügy
i miniszterium- 

ban kijelentették, hogy a kere
skedők kivá- 

nalmaival szemben megérté
ssel viseltetnek 

és azért a kivánságot méltányo
san elintézik. 

Lehetséges, hogy az erre v
onatkozó rendel- 

pén 

arlament rendkivüli nyári üléssza- 

ius 14-én kezdődik meg. A tör- 

ozás két háza folytatja a szövetke-
 

ászervezéséről szóló törvényja- 

itáját, amelyet a rendes ülésszak 

n nem fejezett be. Az elnökség 

lapitotta igy meg a munkarendet, 

ehetséges, hogy Slavescu pénz- 

niszter, aki a külföldi hitelez
őkkel 

ben az esztendőben a Bánságban a
 

hőség következtében a buza két 

korábban érik be a szokottnál
 és 

k következtében az aratás is két 

....
. 

létrejött egyezmény 

utazik, a parlament megnyi 

nem lesz idehaza, hanem csak néhány 

nap mulva érkezik meg. Azért
 a költség- 

ö00 sssseseseesoso
ssesessssossssoos

ogesoogesoee 

zügyminiszter expozé
ja 

az ország pénzügyi 
és 

gazdasági helyzetéről
 

aláirására Párisba 

tásakor még 

, 

kezés mára, vagy holnapra má
r meg is ér- 

kezik. 

A biztositóintézetek mérlegein
ek revizió- 

ja. A Biztositási Felügyeleti 
Hivatal meg- 

kezdte a biztositóintézetek mu
lt évi mérle- 

geinek felülvizsgálását. Az 193
3. évi mérle- 

gek felülvizsgálása a biztositóintézetek 

szempontjából azért fontos
, mert rövid időn 

belül lejár a határidő, amel
yet a törvény en- 

gedélyez arra, hogy a biztosi
tóintézetek a 

törvény intézkedéseihez 
alkalmazkodjanak 

a tartalékokat és a kihelyezés
t illetőleg. 

A romániai élőállatok osztrák beviteli 

kontingensének felemelése. Bu
curestiből je- 

lentik: A kormány tanácskozást kezdett 

Ausztriával, annak érdeké
ben, hogy emel- 

gabonapiacon az esőzés 

buzaárak változatlanuhalacsonyak. 
Az üzlet 

teljesen ellanyhult és a piaco
n kinálat egy- 

renesnek igérkezik a kőt héttel 
korábban Deérő 

.....
 oeseesYHE 9%9 

vetés beterjesztésével várni f
ognak Sla- 

vescu pénzügyminiszter hazaté
rtéig, mi- 

vel a pénzügyminiszter a költségvetés 

benyujtásakor nagy expozét m
ond az or- 

szág pénzügyi és gazdasági h
elyzetéről. 

z 

hánsáni huza 
héttel előbb kezdődhetik meg. 

A termés 

legfeljebb közepesnek igérkezik
. Kiry 

József Sentanoui-ujszentesi fö
ldbirtokos 

jek fel a romániai élőállatok
 osztrák bevi- 

teli kontingensét. A tárg
yalások már előre- 

haladott állapotban vann
ak és az osztrák 

kormány előreláthatólag 
teljesiti a román 

delegáció által előterjesztett k
éréseket. 

Uj alapokra fekteti a szeszmon
opol a de- 

naturált szesz elosztását.
 A szeszmonopol 

vezérigazgatósága a denat
urált szesz elosz- 

tási koncesszióinak kiadására 
az első árlej- 

tést nfovmegyére és Bucuresti
re vonatkozó- 

lag május 15-én tartotta meg.
 Az árlejtés 

iránt szakmai cégek részéről 
nagy érdeklő- 

dés mutatkozott. Amint értesülünk, az ár- 

lejtés eredményét a szes
zmonopol meg fog- 

ja semmisiteni, mert az 
eddigi tervektől el- 

térő alapon akarja a denaturá
lt szesz elosz- 

földjén igen szép buza termet
t, amely 

1996 esseseseseli 
tását megszervezni. 

Abetyát megha 
rta BARNA GÁBOR 

mondják, mesélik. A régi világ
ban 

rtént, mikor még szebben szomoru 

ikát vert ki az emberi szivek hal- 

dobogó gitárján az élet. 

bakonyi erdő környékének réme, 

tPista marcona nézésü, ig
azi hara- 

pus volt. Erős, mint az oroszlán, 

asz, mint a róka. Ha 
valakire kive- 

te hálóját, akkor az biztosan megis- 1 

lovat a ménesből. Társai biztatták 

edett a kaszással. De az i
dő lassan- 

megtörte a haramiát is és
 gyakran 

aszkodott társainak, hogy
 már nem 

olyan ügyesen kiragadni a ki
pécé- 

sak muló dolog az egész s eg
yszer 

a ébred, hogy ismét a régi Ba- 

Legyintett a kezével, lesüt
öt- 

orva szemét és szégyennel,
 irigy 

emette régi magát, a dacost a
 

vet, aki nem lesz már többé 

Egyszer Pista a városban járt és ol- 

vasta a lapban, hogy a zsiványok ellen 

könyörtelen irtóháborut indita
nak. Mér- 

gesen felugrott és futott hazafe
lé. Fél- 

uton rémülten látta, hogyan vis
zik tár- 

sait villogó szuronyokkal a zsandárok. 

Hej, ha ő a régi volna! Ugy közibük 

vágna, hogy holtukig megemlegetnék 

ezt a szép nyári napot. De nem 
volt bá- 

torsága. 

Elbujt a viruló bokrok mögé és on- 

nan nézte önkinzó könnyektől ha
rmatos 

szemmel a temetői menetként vonuló 

csapatot. Mikor eltüntek, kiugrott a 

bokrok alól és lassan, szégyenke
zve in- 

dult tovább. 

Most meg vele szemben kerekedett 

hatalmas porfelhő, melyből az uraság 

könnyü hintója bontakozot
t ki. A hara- 

; 

kapta a lovak kantárj
át. 

-Hiagyd, paraszt 

mely csak ugy duzzadt a 

mia az országut közepére áll
t és meg- 

1 i kiáltotta mér- 

gesen az uraság, de a kocsis sugott neki 

valamit, mire elővett egy bugyellárist, 

bankótól és 

odadobta a betyár elé a porba.
 

tunk, jól belepuffantott a kezem
be. 

reste elrejtett fegyvereit. Elvitték 

ha nem, nem tud mit kezdeni. 

legény kálváriás utjára. 

közben elgondolkodot . 

borzadt önmagától. 

wEseeeEEEsDE00 

Pista csak nézett és halkan, p
iros arc- 

cal köszönte meg az alamizs
nát, mert ő 

annak vette. Aztán továbbmen
t. A ko- 

- No, ez is megpuhult a maga tüzé- 

ben! Bezzeg, mikor utoljára találkoz- 

Ne politizálj J ános, hane
m csapjál 

a lovak közé, - szakitotta fé
lbe az ura- 

ság mert még vissza t
alál fordulni. 

Dehogy fordult! Az erdőbe ért é
s ke- 

csendőrök. Nem tudta, 
mitévő legyen. 

Ha visszafordul, a csendőrök fogják el, 

Visszafor- 

dul, határozta el és nekiindult
 a szegény 

Bandukolás 

Megjelentek előtte áldozatai és meg-
 

Hátha még jóutra 

Meggyorsitotta fáradt 

T. OLDAI 

Román-írancia kereskedelmi megegyezés. 

Románia és Franciaország között keresk
e- 

delmi pótegyezmény jött létre. Ennek
 cél- 

ja, hogy a Franciaországból Romániába be
- 

hozott áruk értéke az eddiginél gyorsabb k
i- 

utalást nyerjen. A szerződés a külügymi- 

niszterium véleményezése után válik jog- 

erőssé. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A
 Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai: 
(Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80
, an- 

gol font 512-525, olasz lira 8.
65-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 39.60-41.00, 

hollandi forint 67-69, cseh kor
ona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24, lengyel zloty 18.80-20.50, dinár 

0.80-1.10. 

Elanyhult teljesen a buzapiac. A 
bánsági 

következtében a 

általán nincsen. A vevők is észrevehetően 

tartózkodnak a vásárlástól. A bán
sági piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

435 lei, 77-78 kilós torontál
i buza 450- 

455 lei, tengeri 225-230 lei, 
zab 300 lei, ár- 

pa 250 lei, 30/70-es kismalmi liszt z
sákkal 

együtt 710-720 lei, korpa 28
0 lei és takar- 

mányliszt száz kilónkint 260 lei.
 

M 
poloska, - egér, 

- patkányirtó 

minden szaküzlethen kanható 

Szerda, junius 6. 

Apolló-mozi: Szenvedélyek ra
bszolgái. 

Capitol-mozi: Minden férfi eg
yforma. 

Forum-mozi: Pardon, té
vedtem. 

Tivoli-mozi: A fekete lovas. 

a osv.s.v..sosose
0se 

Gr ánitsirkövek 

legolcsóbb árak mellett 
(műkövek) 

a legszebb kivitelben a 

Wagner-féle 

Mükővállalatlban 
készülnek. Vállalok to- 

vábbá kripták, sirb
eke 

ritések, sir- és virág 

vázák, valamint az ösz
 

szes a szobrászszakm 

ba vágó munkák készi
- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg 

bizásokat lelkiismeretes
 

kivitel mellett. 

ISTVÁN 
szobrász 

III., Strada lo Hussu Siriana 
(Gát-s01) 6ő. 

vvv..ve e
sv.svY 

gseeeves
LeeEeeEe

seseEeeo
eseces 

pénzt visszaadja. A kocs
i egyik kereke 

eltörött s igy nemsokára
 utólérte. A ko- 

mutatta urának a betyá
rt. 

csis rémülve 

Az uraság hideg nyugal
ommal vette 

ki zsebéből a hatlövetü revolvert és 

várt. Pista mindent észre
vett és a pénz- 

tárcát magasra emelve
 integetett. Ez 

lett a veszte. Az ur azt hitte, hogy a 

betyár tőrbe akarja csalni, célzott
, lőtt. 

A golyó az erszényt csapt
a ki a remegő 

kézből. A betyár hirtelen me
gfordult és 

elfutott. 

A városba érve az uraság a csendőr- 

ségre ment és elmondta az érdekes 

kalandot. Másnap hajnalba
n husz csel 

őr indult az erdőbe Pista e
lfogására. D. 

a betyár, mikor látta, hogy
 nincs 

nekvés, felgyujtotta az e
rdőt és ott 

meg a lángok közt, becsülettel, 

egy hős szegény leg
ény. 

Igy mondják, mesélik. A
 ré 

ban történt, mikor még s
zebben sz 

ru muzsikát vert ki a
z embe 

csis titokban utána nézett és ugy dör 

mögte: 

a 

térhetne?... 

lépteit és a Kocsi után futott, hogy 

/ 

a halkan Ikan dobogó gitárján az élet 



8. OLDAL 

Kiváló Német rövidszőrü Butor! bécsi gyártmányu két darab ujtiszti törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- Komplett, modern hálósz nyereg, eladó. Str. C. Porumbescu-Tirol- kök eladók. Közelebbit a kiadóban. uca 36, délután 2-3 óra között. (1124) 
(1125) 

Rádió 
Csütörtök, junius 7. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 2.30: Könnyü lemezek.7: Rádiózenekar. 
Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: 
Felolvasás. 1: Szimfonikus hangverseny. 
1.30: Hirek. 2.30.: Cigánymuzsika. 3.40: Hi- 
rek. 5: Gyermekdalok zongorakisérettel. 
5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 
6.30: Enekkar. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8: 
Hanglemezek. 9.: Nyár a Balaton mentén, 
előadás. 9.30: Zongora-gordonka szonáta. 
10: Rádió a radióról. 10.15: Külügyi ne- 
gyedóra. 10.30: Hirek. 10.50: Gitár-est. 12.: 

oba, 
konyhaberendezés, mindket 
rendelés után kapható. Komp - 
14.000 lei, csak rendelés utá Ház Porcellán- és üveg- III. ker, Str. Romulus (Ha 3 szoba, konyha, előszoba, mellékhelyi- szervizt vennék 6, esetleg 9 személyeset, 8/a, második udvar. ségekkel félig alápincézve - eladó. Tóth kifogástalan állapotban. Cimeket árak- András, II. kerületi szőlők, Str. Bresel- [ kal a kiadóba kérek „Uj háztartás" jeli- mayer-Galván-utca 1. (1127) sgére. 

Fagylalt-gépet 
(268) kifogástalan állapotban megv 

resek. Cimeket a kiadóba kérel 
lalt" jeligére 
eeesseeesessesee Cigánymuzsika. Bécs. 1: Müvészlemezek. 

Kombinéfözők 
1.30: Szórakoztató lemezek. 6.15: Tapán 

Princessfüzök 
zongoramüvek. 8.10: Rádiózenekar. 11.: 

Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

"Samnitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.u.) 21 

Telefon 23-ó5 
sesesseseesessosesezezasa 

Bach-müvek zongorán és orgonán. 11.35.: 
Jazz. Belgrád. 12: Lemezek. 6: Táncleme- 
zek. 9: Szimfonikus hangverseny. 11.25: 
Vendéglői zene. Berlin. 5: Katonazene. 9.15: 
Zongoraverseny. 10: Hangverseny. 10.40.: 
Koloratur lemezek. 11.20: Tiz tánczenekar 
lemezei. Milánó. 2: Vegyes zene. 6.10.: Tánc- 
zene. 9.15: Lemezek. 9.45: Puccini: Tosca. 
Róma. :.30: Lemezek. 2: Vegyes zene. 6: 
Szólisták hangversenye. 9.45: Hangver- 
seny. Prága. 12: Szalonzenekar. 1: Leme- 
zek. 6.20: Orosz dalok. 9.40: Rádiózenekar. 
11.35: Szalonzenekar. Strassburg. 7.30.: 
Könnyü zene. 9.30: Kamarazene. 11: Szóra- 
koztató zene. Stuttgart. 5.: Filharmoniku- 
sok. 7.55: Vidám lemezek. 10.: Vidám-est. 
Stockholm. 6.30: Lemezek. 9.30.: Loránt 
Edit lemezei. 11.15: Katonazene. Varsó. 1: 
Könnyü zene. 2.20: Operalemezek. 5: Ariák 
és dalok. 5.25.: Zongoramüvésznő játéka. 
6.15: Bach: Brandeburgi hangverseny. 
8.18: Könnyü zene. 11.15: Tánczene. 
........ eec 

élptóhizdetések 

kollektiv utlevéllel, amelyhez csak az állampolgársági bizonyitvány és emélyazoncssági igazolvány szük- 
séges 

Indulás julius 5-én 
Visszaérkezés julius 19-én Utirány: Timisoara - Jimbolia Nagykikinda - Nagy- becskerek. 

Kiadó 4 szoba 
erzsébetvárosi parkkal szemben, ] 
összkomfortos, magas, földszinte. 
lakás, verandával, kerttel aug 
i-re. Háztulajdonos III., Str. Ron 
Hattyu-u. 6, régi szám. 

Üzlethelyiség 
irodának is alkalmas julius, 
augusztus 1-re kiadó. I. ker., Str. 
de Savoya 11. Erdeklődni a házm, 
nél. 

az atóbusz önköltségi ára ftizetendő. Begaszenmígyörgytől csatlakozás Iitebere Utlevél és vizum, valamint uliköltség bármely állomásra Nagybecskerekig és vVissza - az autóbusz kivételével " el 
Jelentkezési határidő: junius 20 

y 

Modern 2 szobás 
lk 2ln azá s Jelentkezni lehet és felvilágositást ad lakás auguszus 1-re kiadó. IIL, Ra Déli Hirlap kiadóhivatala us-Hattyu-u. 69. : Főzni tudó 

gyygezz mindenesleány éves bizonyitványokkal 
ztttat sf ma bszolut em és lelt 

felvétetik. Cim a kiadóban. (243) 
abszolut modern lakás és lellt 
leg villamos mentén, központi fekvs 
keresek, lehetőleg kerttel. Cim a . 
ban. ( 

sútlást keves 
Intelligens urinő 

állást keres, mint házvezetőnő, esetleg 
gyerekek mellé, mint anyahelyettes. Cim: Corvin pPapirkereskedésbe, Timi- 
soara, II., ker., Piata Traian 1. (1126) 

- 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein bőröndő 
piarista gámnázium átellenében. ( tiz nap az Adria partján 

Az utiköltség Timisoaráról 
Spalatoba és vissza a kollek- 
tiv utlevéllel, vizummal és 

Veszünk, eladunk és közvetitün: Mindenitéle házakat, birtokokat, házteli ket, malmokat, bérleteket, inodák, üzlet és lakások. Kényes ügyek elintézését, b házak kezeléséi és mindenléle nyelv forditásokat elvállaljuk. 
EXPORT-iMPOR Butorok, teljes berendezések, szalon g 

4ászvéti 
eej Zongora, pianino, harmonium, 

Eladó vasuti jeggyel együtt 
sziké porcián ye 

családi uj ház a II. ker, főtértől 6 perc 

gako 
C a villamos menmtén eba Második osztályon 700 fejel több ELGIANA BARBES 

am 

Altalános Kereskedelmi Ügynökség 

konyha, éléskamra, nagy veranda, alá- . . . : 
; és i 

pincézve, mellékhelyiséggel 220 négy. Timispara Kikinda és visza. , 400 fei álvaa ebe a ninesou / (Zápolya 
zetöl kerttel elutazás miatt sürgősen " Zenta 4As50 " 
125.000 lelért eladó. Cim: Kókai 1I. ; zeadka ?..00 
ker., Stefan cel Mare (Gyárudvar-u.) 8. 

ombor " " .. 00 
egs2 

7 ék 00 főülöniétle Zágráb az200 
Valódi keleti perzsak 

Nagybecskerek, 500 Kölcsönt keresek 
és belföldi szőnyegek, ebédlő smirna és argamem, különleges antik vitrinek, könyvszekrények és secreterek, antik bronzlámpák és luszterek, gobleinek és eredeti festmények, egy rózsaszin mo- dern konyhaberendezés, egy Bösendorfi 
zongora, egy pianino, amerikai iróasz- talok, egy jókarban levő jégszekrény rendkivül olcsó alkalmi árakon eladó. Keresünk vevőink részére sürgősen étkező- és üvegservicet, régi porceláno- 
kat és vitrin tárgyakat. „Comisio" bizo- 
mányi vállalat I, Str. Mercy-utca 10. 

. (1055) 

házgaranciával, sürgősen. Cimek „100.000 lei" jeligére a kiadóba kérek. 
(291 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb iényké és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- nak ezenfetül katonai igazolvány. 

Indulás: julius 5-én / Visszaérkezés: jul. 19-én 
Jelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában és a „Hajduk" sportirodájában a szerb püspöki-palotában 

H. szép akar lenni, használjon KULKA-féle I om-tejkrémet, liliomtej- szappant, liliompudert, sszinben. Kapható kizárolag 8 KUI Emil varosi gyógyszer- tárában a „Fekete Sashoz1 Stt Gheorghe (Szent György-tér, Nyomatott a „femesvarer Zeitung" körtorgogepen, 


